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ELŐSZÓ.

A számadás még akkor is lelki dolog, ha számoszlopokkal 
lehet elintézni. Mennyivel inkább lelki dolog akkor, ha matematikai 
egységek nem fejezhetik ki az elvégzett munka értékét.

A számadás még akkor is nehéz dolog, ha elvégzett munká
ról esik szó, nem pedig törekvésekről, ha aratásra érödő búzatáblát 
vesz számba és nem gondol a föld mélyén meghúzódó, széthullását 
váró, szunnyadó buzaszemre.

A számadás még akkor is befejezetlen dolog, ha számadó és 
számonvevő állnak egymás mellett: két ember. Mennyivel nehezebb, 
mikor számadás közben kiderül, hogy a számonvevő is tulajdonké
pen számadó s mindketten Isten itélőszéke elé térdelnek.

Letesszük az 1933. évi munkáról szóló jelentést híveink asz
talára s csendes szavú bevezetőül röviden azt mondjuk: bizony, ez 
a számadás lelki dolog, nehéz dolog és befejezetlen dolog.

Lelki dolog ott is, ahol szomorú anyagi viszonyokról és ör
vendetesen megizmosodó önkéntes áldozatkészségről beszél, mert 
amint lélek viszi oltárra a ki nem kényszerített összegeket, úgy 
egyedül lélek teheti kedvezővé a gyülekezet anyagi helyzetét.

Nehéz dolog ez a beszámoló, mert a lelki munkát nem lehet 
rubrikába szedni. Hú képet rajzolni róla még akkor is bajos, ha az 
eredményt nem takarják le a szerénység leplével, avagy a szerény 
eredményt nem növelik meg a hivalkodás nagyító üvegével.

Befejezetlen pedig ez a beszámoló, mert nagyrészt események
ről, történésekről, munkafolytatásokról és elindulásokról beszél, de 
nem képes érzékeltetni az azokban lüktető lelket. És befejezetlen 
azért is, mert nem a gyülekezet vezetőségének a gyülekezet elé ter
jesztett tájékoztatója csupán, hanem az egész gyülekezet Isten itélő
széke elé helyezett beszámolója.

így tanulmányozzuk gyülekezetünk évkönyvét s álljunk együtt 
Isten színe elé.

D. KA Pl BÉLA.



Este és reggel.
A teremtés történetének állandóan visszatérő mondata a bib

liában: „És lön este és lön reggel". A világ történelmének is ál
landó eleme az este és a reggel: fáradt búcsúzás az életalkonyon 
és bátor nekilendülés az élethajnalon; sötét gyászfátyolos éjtszaka 
s új lehetőségek hajnalpírja. Gyülekezetünk 1933. évi élete után is 
oda lehet írni: „És volt este és volt reggel: az 1933. esztendő".

Ez az esztendő különösen széles rendet vágott az édesanyák 
sorában. Február 6.-án Strasser Sándor iskolaszéki elnöknek 
édesanyja hunyt el Kassán, utána diakonisszafőnöknőnk édesanyja 
ment el Somorján, március 24.-én Jausz Lajos másodfelügyelőnket 
állította újra koporsó mellé Isten kifürkészhetetlen akarata édes
anyja halála alkalmával. Tanítói karunkban Weltler János igaz
gató anyósa s Kuszák István tanítónk Sopronban elhunyt édes
anyja fejezték be az elhunyt édesanyák szomorú sorát.

Egyházunk tisztviselői karában dr. Dukavits Vilmos tb. egy
házfelügyelőnk családját érte gyász, október 27.-én Szodfridt Ist
ván fiatalon való elhunytával. December 7.-én dr. Vélsz Aladár 
pénzügyibizottsági elnököt és Vélsz Ödön egyháztanácsost érte 
gyász édesapjuknak, Vélsz Ödönnek elhunytával, aki 67 éves ko
rában költözött el tőlünk hosszú szenvedés után. 1920— 1923-ig 
gyülekezetünknek pénztárosa is volt, 1925— 1931-ig számvizs
gáló bizottságunknak tagja s 1928-tól képviselőtestületünknek 
tagja.

Egyháztanácsosaink sorában sokáig hiányozni fog nekünk 
Tiszovszky Dániel nyug. iskolai igazgató, ki Erdélyből való mene
külése után iskolánkban is tanított, majd iskolaszékünknek lett 
tagja s életének utolsó idejét szeretetházunkban töltötte el. Emlé
két iskolánknál ösztöndíjalapítvány is őrzi. Vándor életének vé
gére ért Budapesten Ott Gusztáv is. Elköltözött az élők sorából 
férfitámaszra szoruló szeretteinek nagy szomorúságára Szollár Pál 
nyug. elemi iskolai igazgató-tanító is.

December 27.-én kikísértjük a temetőbe Bárány József volt 
iskolaszolgánk 71 év terhe alatt meghajolt s megfáradt testét is.

Gyászba borította ez az esztendő ismét egyházmegyénket is.
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Isten kifürkészhetetlen akarata december 2.-án a győri közkórház
ban magához szólította Mihály István nemrég beiktatott egyház- 
megyei felügyelőnket. '

A hozzátartozókra rászakadt sötét esten egyházközségünk 
mindig sietett együttérző szeretetének, bátorító részvétének kife
jezést adni.

De „lön reggel" is.
Október 15.-én olyan reggelre virradt győrujfalui leányegyhá

zunk, melyen az egyik szeme könnyezett, a másik meg mosolygott 
az embernek. Köze! négy évtizedes szolgálat után megrongált egész
ségi állapotára való tekintettel nyugalomba vonult id. Kiss Lajos 
ig.-tanító. Utódjául a gyülekezet egyhangú bizalma fiát, ifj. Kiss 
Lajost választotta meg. Ezen a napon búcsúzott a leányegyház, az 
anyaegyház, egyházmegyénk és a közigazgatás a nyugalom élet
reggelén álló apától s köszöntötte a munka életreggelén álló fiút.

November 1.-én Komjáthy Lajos segédlelkész előtt nyílt meg 
Anglia kapuja, hová egy évi külföldi tanulmányútra ment. Helyébe 
püspök úr Zongor Endre esperességi segédlelkészt küldte ki 
Ostffyasszonyfáról.

A házassági élet reggele is ráköszöntött két tanítónkra. 
Zacher Lajos Grün Emíliával, Kuszák István Szkuhra Mártával 
kötött házasságot.

Itt említjük meg azokat az örömöket is, miket egyházunk hi
vatalból is a maga örömének érezhetett: Strasser Sándor leány
gimnáziumi igazgató ez évben töltötte be iskolaszéki elnökségének 
20. évét. Ez alkalomból egyházközségünk meleg, bensőséges sze
retettel köszöntötte őt. Spáth Gyula alapítványi bizottsági elnö
künket a decemberi városi közgyűlés főjegyzőjének, dr. Vélsz Ala
dár pénzügyibizottsági elnököt tanácsosnak választotta meg, Hor
váth Sándor tanítónkat, mint levente vezetőfőoktatót az Országos 
Testnevelési Tanács érdemeiért ezüstéremmel és oklevéllel tün
tette ki, melyet ünnepélyes keretek között november 26.-án Stras
ser Sándor iskolaszéki elnök adott át. Dorn Vilmost, egyházunk 
ellenőrét helyettes levente-főoktatónak nevezték ki.

***
Milyen jó, hogy a biblia s rajta alapuló szent hitünk szerint 

is a reggelé az utolsó szó. Estébe kanyarodó életünk is reggel felé 
halad, míg majd el nem érünk oda, hol nem lesz többé este s végső 
•örök diadallal fog ragyogni az örök reggel.
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Az ige szolgálata*
Igehirdetés.

Az 1933. évben 943 igehirdetés volt a vallásos estélyek, a nem 
kimondottan igehirdetést szolgáló összejövetelek, a betegúrvacso- 
ráztatás, a keresztelés, esketés és temetés szolgálata nélkül. A 
szám 27-tel több, mint a múlt évi, aminek magyarázata az, hogy 
Révfaluban újra megkezdtük a bibliaórát, melyet előbb Weltler 
Ödön theológus, majd pedig Eszter, Klára, Mariska és Vilma dia
konisszanővér tartott.

Az igehirdetés eloszlása hely szerint a következő: az újvárosi 
templomban 374, a Szeretetházban 122, a konventben 42, a gyár
városi imaházban 76, Nádorvárosban 70, Szabadhegyen 55, Rév
faluban 28, a fogházban 30, a kórházban 31, Öttevényen 54, Bá- 
csán 22, Győrujfalun 21, Börcsön 8, Győrszentivánon 10. Ezek kö
zül istentisztelet 527, mégpedig 38 gyermek-, 66 ifjúsági-, 312 
gyülekezeti-, 37 katona-, levente- és cserkész-, 27 fogházi-, 28 
kórházi- és 19 alkalmi istentisztelet. Közös úrvacsoraosztás 29, 
mégpedig 3 diakonissza, 4 ifjúsági, 3 fogházi, 3 kórházi és 16 gyü
lekezeti; bibliaóra 387.

Szolgálatokat végzett a gyülekezet lelkészi karán kívül: Geren
csér Zsigmond mórichidai, Irányi Kamill székesfehérvári, Kovács 
Zsigmond tárnokréti, Síkos Kálmán kispéci, Szántó Róbert buda
pesti, Zászkaliczky Pál budapesti és Ziermann Lajos soproni lel
kész, továbbá Balikó Lajos tábori alesperes, Finnországból Aap- 
peli Saarisalo egyetemi magántanár, Svédországból Danell Gusz
táv Adolf lelkész, a theológusok közül Bojtos Sándor, Chalupka 
Antal, Kunos Jenő, Veöreös Imre, Weltler Ödön és Weltler Rezső„ 
a református lelkészi karból dr. Ravasz László ref. püspök, Győry 
Elemér győri lelkész, Csizmadia Károly győri segédlelkész és Sal- 
lay István a Bethánia Egylet főtitkára. Itt köszönjük meg Pálmai 
Lajos nyug. esperes és László Miklós püspöki titkár és a diako
nisszanővérek szolgálatát is.

A templomi igehirdetésben a gyülekezeti vasárnapi istentisz
teleteken szabadon választott szentírási szakaszokat dolgoztunk 
fel. Böjtben 24 esti istentiszteleten Ján. 13. és 14. fejezete alap
ján Jézus bizalmas beszélgetéseit tárgyaltuk végig. A nagyhét té
mája volt: „Hallelujah a kereszt körül“. A reformáció hetét Luther 
születése négy és félszázados jubileumának megünneplésére szén
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teltük. Október 28.-tól november 5.-ig minden nap előadás volt 
Luther életéről az „Ige hőse“ összefoglaló címmel. November 
10.-én ünnepi istentiszteletet tartottunk, este pedig Luther énekei
ből, imádságaiból és prédikációiból összeállított Luther-estet. 
Adventben az első hét most is szociális hét volt, a többi 8 hétköz
napi istentiszteleten az advent előzményeiről beszéltünk Istennél 
és embernél.

Az istentiszteletek közül külön is meg kell emlékeznünk ket
tőről. Az egyik a lelkészkonferencia megnyitó istentisztelete, ame
lyen Zászkaliczky Pál budapesti s.-lelkész és a győri egyházi ének
kar bemutatta a finn istentiszteleti rendet. A másik az aug. 20.-i 
angolnyelvü istentisztelet, melyet Szabó József tartott a városunk
ban időző angol cserkészek számára.

A bibliaórákon a templomban a zsoltárokat folytatjuk, Nádor
városban Jeremiás könyvét, a szeretetházban a Jelenéseket és Já
nos I. levelét vesszük elmélkedésünk alapjául.

Vasárnapi iskola.

A bibliás gyermeksereg ez évben 9 csoportban gyülekezett 
össze a tanév alatt vasárnapról vasárnapra a biblia köré. A köz
pontban Hebenstreit Elvira, Nemes Erzsébet, Póczy Lujza, Szijj 
Jolán és Szollár Irén, a szeretetházban a diakonisszák, Nádorvá
rosban Zámbó Gizi, Gyárvárosban Márta és Elza diakonisszanő
vér, Bácsán Mária, Börcsön Ella diakonisszanővér vezeti az isko
lát. Előkészítésüket Túróczy Zoltán és Szabó József végzi minden 
pénteken este. A növendékek átlagos létszáma 200. Június 15.-én 
a serdülő leányokkal -együtt rendeztek egy kis ünnepélyt Győrött, 
amelyen Weltler János igazgató beszélt. Jún. 25.-én a bácsai gye
rekek rendeztek egy kis ünnepélyt. Jún. 29.-én a kerek erdőbe való 
kirándulással fejeztük be a tanévet. — A gyermekeknek 60 pél
dányban járt az „Örömhír".

Vallásos estélyek.

Az 1933. évben 22 vallásos estély volt a templomban, melye
ken az előadások a következők voltak: Johnson Gisle: „A norvég 
nép missziói érdeklődése", D. Kapi Béla püspök: „Lányok, anyák, 
nagyanyák", „Tűzhely, iskola, barátcella", „A reformáció harcá
nak megindulása", Túróczy Zoltán: „Oberlin élete és munkája", 
„Luther emberi és történeti nagysága", Szabó József: „Oberlin
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jelleme", ,.Angolország egyházi élete", Schulek Tibor tábori lel
kész: „A mai evangélikus ifjúság problémái", Vidonyi Zoltán fel
sőkereskedelmi iskolai igazgató: „Március 15". Április 11.-én láto
gatta meg gyülekezetünket a theológusok missziói csoportja, ami
kor is Scholtz László theológus tartott irásmagyarázatot s dr. Deák 
János egyet, tanár tartotta meg a nagyhét esedékes esti előadását. 
A sajtónapon Szántó Róbert budapest-kelenföldi lelkész, az Evan
gélikus Élet szerkesztője tartotta az ünnepi beszédet. Május 16. és 
17.-én körünkben tartotta évi konferenciáját a Magyarhoni Evan
gélikus Lelkészegyesület, amely alkalomból a gyülekezet számára 
rendezett vallásos-estélyen Paulik János elnök mondott megnyi
tót és Duszik Lajos hegyaljai főesperes ünnepi beszédet. Az Ifjú
sági Egyesület vallásos estélyén I’só Pál „Enyészet és örökélet", a 
Szeretetház jubileumával kapcsolatos első ünnepélyen pedig Hoff- 
mann Probst lelkész, a gráci diakonisszaanyaház rektora s a délke
leteurópai diakonisszaházak szövetségének ügyvezetője tartott 
előadást „A diakonia és a gyülekezet" címmel. Meglátogatta Sze- 
retetházunkat dr. Saul gallneukircheni rektor is, aki szentföldi él
ményeiről tartott Németh Károly esperes tolmácsolásával előadást. 
Templomunkban tartotta őszi ünnepélyét a Pansz győri fiókja is, 
amikor Benkő István rákospalotai ref. lelkész tartott előadást. 
Templomunkban folyt le Szeretetházunk 50 éves jubileuma is, 
melyről a Szeretetház működéséről szóló fejezetben számolunk be. 
A szociális héttel kapcsolatos 4 előadásról pedig a protestantizmus 
szolgálatáról írt fejezet beszél.

Ezeken a vallásos estélyeken szavaltak: Lukáts Kató, Macher 
Jolán, Böröczki Vilmos, Kuszák István, Komjáthy Lajos, Kozma 
Zoltán, Szigethy Miklós és Szalay János.

Itt említjük meg, hogy ez évben is volt alkalmunk a lelkész
avatás szent szolgálatán épülni, mely annyival is inkább közelebb 
férkőzött a szívünkhöz, mert a felavatottak között az egyik Weltler 
Rezső, iskolánk igazgatójának a fia, ki már többször szolgált gyü
lekezetünkben.

A konventben 10 külmissziói előadás volt. Sallay István ref. 
lelkész „Hudson Taylorról", Szabó József „Gandhi és Kagawa", 
„Az oxfordi mozgalom", „Spanyolország", „Kína" címen; Huber 
Etel, diakonisszafőnöknő Schweitzer Albertról és a balti vértanuk
ról, Túróczy Zoltán Moffat és Nommensen misszionáriusokról, dr. 
Holló Árpád egyet, irodafőtiszt, felavatott lelkész pedig a gallneu
kircheni misszióról tartott előadást. November 11.-én egy norvég
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cserkésztiszt tartott a konventben eszperantó nyelven vetítettképes 
előadást hazájáról, melyet Nagy Molnár István nyug. miniszteri 
számvevőségi főtanácsos, hittestvérünk tolmácsolt. Ugyancsak a 
konventben volt a szokásos évi presbiteri értekezlet, melyen D. 
Kapi Béla püspök tartott előadást „Egyházunk erőpróbája'1 címen.

Az iskolában volt vasárnapi iskola és a serdülő leányok már 
említett közös ünnepélye. Szabadhegyen két vallásos estély volt: 
az anyák napja és reformáció emlékünnepe; mindkettőn Túróczy 
Zoltán tartott előadást, Győrújfalun három, Börcsön négy, Bácsán 
két, Öttevényen egy vallásos estélyt tartottunk. A vallásos estélyek 
és előadások száma tehát összesen 47.

Konferenciák.

Győr központi fekvésénél fogva gyülekezetünk tagjai sok 
olyan konferenciát kapnak kézhez, melyekért másoknak hosszú 
utat kell megtennie.

Május 16. és 17.-én magyar hazánk evang. lelkészi kara gyü
lekezett össze körünkben, hogy megtartsa szokásos évi konferen
ciáját. Ez alkalomból 110 lelkészt üdvözölhettünk körünkben.

Május 22. és 23.-án a győri egyházmegye tanítóságát hívta 
össze körzeti konferenciára D. Kapi Béla püspök.

Az egyházmegyei ifjúsági konferencia május 31.-én volt, ame
lyen Németh Károly esperes, Szalay Mihály lovászpatonai lelkész 
és Túróczy Zoltán tartottak előadást. A megnyitó istentiszteletet 
Kovács Zsigmond egyházmegyei tanfelügyelő, a bezáró istentisz
teletet pedig Síkos Kálmán kispéci lelkész tartotta. Délután gya
korlati bemutató volt.

Június 15.-én folyt le a hatodik egyházmegyei presbiteri kon
ferencia, melyen Gerencsér Zsigmond mórichidai lelkész prédikált, 
hegyeshalmi Fischer Kálmán a római levélről, Németh Károly es
peres a statisztika tanulságairól, Tömböly István ujmalomsoki ta
nító „Irredentizmus az iskolában" címmel tartott előadást. A meg
nyitót Mihály István egyházmegyei felügyelő, a zárszót pedig Né
meth Károly esperes mondotta.

A tavaszi és őszi diákkonferenciáról a diákmunkánál számo
lunk be.

iratterjesztés.

Az iratterjesztést ez évben a fiú diákszövetség kezelte. Foiv 
galma 2441.71 P volt. Szegényeknek, betegeknek, diákszövetség
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nek s az iskolának énekeskönyveket, bibliákat s bibliai naptárokat 
ajándékoztunk 80.90 P értékben.

Most is lelkészi hivatalunkban van a Harangszó szerkesztő
sége és kiadóhivatala. A Missziói Lapok kiadóhivatalát Kispestre 
helyeztük át.

A szeretet szolgálata.
A szeretetház.

Az 1933-ik esztendő kiemelkedő határkövet jelent a szeretet
ház életében. E határkőnél hálatelt szívvel tekintünk vissza a sze
retetház, illetve a szegény- és árvaintézet félszázados múltjára: 
Mindeddig segítségül volt nekünk az Űr. Azt a gyenge palántát, 
melyet elődeink dr. Luther Márton 400 éves születési évfordulója 
alkalmával hálás szívvel és hívő lélekkel elültettek, az Isten ke
gyelme 50 éven át megóvta és öntözte és engedte, hogy hatalmas 
fává növekedjék.

De ennél a határkőnél nemcsak messze a múltra tekintünk 
vissza hálatelt szívvel, hanem magasztaljuk őt azért is, amit az el
múlt évben is oly hatalmasan cselekedett velünk. Imé díszes ruhá
ban ékeskedik a szeretetház új szárnyépülete, melyet egyházi el
nökségünk Gusztáv Adolf jubileumi alkotásnak szánt és Gusztáv 
Adolf Otthonnak nevezett el és minden szónál ékesebben hirdeti, 
hogy Istennél semmi sem lehetetlen.

Az új épülatszárny ünnepélyes felavatását május 7-én tartot
tuk a gyülekezet jelenlétében. A felavatást Ziermann Lajos kor
mányfőtanácsos, Gusztáv Adolf gyámintézeti elnök, soproni lelkész 
végezte.

Az elmúlt év második kimagasló pontja a szeretetház, illetve 
szegény- és árvaintézet 50 éves jubileuma volt. Ezt az évfordulót 
méltó keretek között ünnepeltük meg. November 25-én házi ünne
pélyt tartottunk, mely egyszersmind alkalom volt arra, hogy a sze
retetház nevében Túróczy Zoltán szeretetházi igazgató a nyilvá
nosság előtt is köszönetét mondjon a szeretetház volt igazgatójá
nak, Pálmai Lajos ny. esperesnek mindazért a fáradságot nem is
merő gondoskodó szeretetért, mellyel ő a szeretetházat, mint lelki 
gyermekét, évek hosszú során át körülvette. Huber Etelka főnöknő 
rövid visszapillantással emlékezett meg a múlt jelentéktelennek
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látszó, de Isten kezében hatalmas eszközül szolgáló eseményeiről.
Egy kis árvaleány pedig arról tett bizonyságot, hogy immár nem • 
árva az az árva, aki a szeretetházba kerül, annak van édesanyja, 
aki vigyáz reá és körülveszi őt szeretetével.

A gyülekezet számára december 3-án tartottunk nagyobbsza- 
bású jubileumi ünnepélyt, melyen résztvettek és a szeretetházat 
üdvözölték Tóth István államtitkárhelyettes, felsőeőri Nagy Pál 
főispán, dr. Szauter Ferenc polgármester, dr. Deák János egyetemi 
tanár. Ez alkalommal Borsody János ny. tanító, a szegény- és 
árvaintézet első árvaatyja a kezdetről, Pálmai Lajos ny. esperes 
a múltról, Túróczy Zoltán igazgató a jelenről és D. Kapi Béla püs
pök a jövőről beszélt. A zsúfolásig megtelt templom hatalmas bi
zonyságtétele volt annak, hogy az egész gyülekezet szívén viseli 
a szeretetházat és örül annak fejlődésén.

Más tekintetben is hálás szívvel tapasztaltuk az elmúlt évben 
is, hogy gyülekezetünk szívébe zárta ezt a gyermekét, annak öre
geit és árváit. Mind többen keresik fel érdeklődésükkel, természet
beni és pénzbeli adományaikkal házunkat. Isten után hittestvéreink 
áldozatkészségének köszönhetjük, hogy házunk összes lakóinak 
boldog karácsonyi örömöt szerezhettünk. Híveink áldozatkészsége 
bizonysága annak, hogy a szívekben mindinkább valósággá válik 
Krisztus szeretete.

Hálás köszönetét mondok még e helyen is a győrujfalusi, bá~ 
csai, tárnokréti-i, felpéci, kispéci gyülekezeteknek, azok lelkészei
nek és tanítóinak szives adományaikért és fáradozásaikért. Engedje 
a jó Isten, hogy megtapasztalják ennek az istentiszteletnek, az 
özvegyek és árvákon való könyörületességnek áldását.

Szeretetházi munkánk ismét bővült egy munkaággal. U. i. 
vállaltuk a győrvárosi szoc. pol. ügyosztály ebédeltetési akciójá
nak egy részét. Árváinkon kívül naponta még 100 gyermeket ebé
deltetünk. 75-öt a szoc. pol. ügyosztály terhére (fizet adagonként 
20 fill.), 25 gyermek ebédeltetését a Belmissziói Egyesület fedezi. 
Öröm látni, ahogy a szegény gyermekek ezt a jótéteményt élvezik.
Az elmúlt évben kiosztottunk 1577 adag ingyenlevest és kenyeret 
az ajtónkon kopogtató ínségeseknek.

A szeretetháznak az elmúlt évben is volt gyásza. Isten magá
hoz szólította két lakónkat: Tiszovszky Dániel ny. igazgatót és 
Schmikl Lajosnét.

Gusztáv Adolf Otthon. Hogy a magános urinők otthona iránt 
most lanyhább az érdeklődés, mint évekkel ezelőtt volt, az a mos-
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tani nehéz gazdasági viszonyoknak tudható be. Most minden csa
lád igyekszik hozzátartozóját, akinek valami biztos jövedelme van, 
magánál tartani. A mai viszonyokra jellemző, hogy míg a fentneve- 
zett osztályon még vannak üres szobák, addig az udvari földszin
ten, ahol a szerényebben fizetők, illetve ingyenes öregek vannak 
elhelyezve, minden szoba el van foglalva. A magános úrinők ott
hona lakói: Fadgyas Mária, I’só Pál, özv. Alexy Albertné, özv. 
Weiss Cornélné, özv. Gyenge Imréné, eö. Nagy Iza, özv. Parizon 
Péterné. Az udvari földszinti osztály lakói: Szakács Pálné, özv. 
Baldauf Józsefné, özv. Molnár Jánosné, özv. Szigeti Antalné, Ger- 
zsó Berta, Tetzl Erzsébet, özv. Horváth Györgyné, özv. Reidl Ist
vánná, Szekendy Jolán, Inotai Erzsébet.

Árvaház és internátus: Az árvaházban 30 gyermek van elhe
lyezve, 11 fiú, 19 leány. 25 gyermekért fizet az Állami Gyermek- 
menhely havi 30, illetve 33 P-t. Ezek közül 15 győri árva. Ezenkí
vül 4 gyermek csak nappal tartózkodik a szeretetházban. Minden 
igyekezetünk odairányul, hogy árváinkból istenfélő, becsületes, 
munkás embereket neveljünk.

Internátusunknak ez iskolai évben 14 növendéke van.
Diakonissza-anyaház: Diakonissza-intézményünk számára is 

az elmúlt év eseményekben és változásokban gazdag esztendő volt. 
Apostoli rendelés szerint felavattuk erre a szolgálatra Mórocz Ka
talin, Farkas Mariska és Szabó Ida diakonisszákat, akik 6, illetve 
9 évig szolgálták hűségesen Istenországa ügyét és a szeretetház 
ügyét. A felavatás lényege az, hogy a diakonissza-anyaház a fent- 
nevezett nővéreket teljesen a magáénak ismeri el, kötelezi magát 
arra, hogy teljesen gondoskodik azok ellátásáról, betegség, öreg
ség idején gondozza őket. A felavatott diakonisszák pedig kézadás
sal erősítik meg azon fogadásukat, hogy hivatásbeli kötelességüket 
hűséggel, engedelmességgel és szolgálatkészséggel végzik, életü
ket maradék nélkül leteszik az Úr oltárára. Az avatást Túróczy 
Zoltán igazgató végezte. A felavatást egy 10 napos kurzus előzte 
meg, melyen kettő kivételével minden diakonissza részt vehetett. 
Ez alkalommal Túróczy Zoltán igazgató a diakonissza közösségi 
életéről tartott sorozatosan előadást.

Súlyosan érezzük az elmúlt évben elmaradt felvétel hiányát. 
Az aratnivaló sok, de a munkás kevés. Isten kegyelme az elmúlt 
évben négy munkamezőt nyitott meg számunkra. A téti nöegylet 
a három nyári hónapra állított fel egy napközi-otthont s annak ve
zetésére diakonisszát kívánt alkalmazni. Unger Mária nővérünk
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szolgálata nemcsak azért volt áldás, mert ez idő alatt 120 gyermek 
édesanyja végezhette nyugodtan napi munkáját, hanem azért is, 
mert egy nagyobb gyülekezettel megismertette és megszerettette 
az irgalmasság szolgálatát. Szept. 12-én Tóth Margit nővérünket 
küldtük ki Budakeszire, hogy ott a Wallrabenstein Otthonban az 
epileptikusok és gyengeelméjűek gondozását átvegye. November
ben a debreceni gyülekezet lelkésze fordult hozzánk azzal a kérés
sel, bocsássunk rendelkezésére egy diakonisszát egy hónap próba
időre. Hogy Kusinszky Klára nővér a próbahónap elteltével nem 
jött vissza, hanem jan. 21-én hivatalosan is elismerte őt az egyház 
munkásának, jele annak, hogy ev. gyülekezeteink mindinkább fel
ismerik a gyülekezeti diakonisszaszolgálat áldásait. Még egy test
vérünket küldtük ki úttörő munkára. A szombathelyi szegényügy
osztály újraszervezte szegénygondozását és a helybeli ev. nőegylet 
ajánlatára győri mintára a prot. szegények gondozását diakonisz- 
szával kívánta végeztetni. Herczeg Eszter nővérünk, aki már 3 éve 
állt a győri szoc. pol. ügyosztály szolgálatában, jan. 2-án kezdte 
meg nehéz, de szép munkáját.

Október 16-án Schmikl Judit nővért a gallneukircheni diako
nisszaintézetbe küldtük, hogy ott egy -csecsemőápoló kurzust 
végezzen.

Diakonisszaintézményünk mindinkább belekapcsolódik az 
egyház evangelizáló munkájába. A főnöknő szolgált egy-egy elő
adással a révfülöpi és pápai leánykonferencián, Beledben vallásos
ünnepély alkalmával, két külmisszió órán, a leányegyesületben. 
Diakonisszák szolgáltak még a nagysimonyi-i evangelizáló napon, 
székesfehérvári ktilmissziói konferencián, a győri tanitókonferen- 
cián egy-egy vasárnapi iskolai tanítással. Diakonisszák vezetnek 
még vasárnapi iskolát, illetve leánykört Győrujfalun, Bácsán, 
Gyárvárosban, árvaházunkban. Szeptember óta diakonisszáink ve
zetik a révfalusi bibliakört is.

Betegápolással foglalkozó diakonisszáink az elmúlt évben 19 
beteget ápoljak 149 ápolási napon és 187 éjjelen, ezenkívül állan
dóan végeznek a ,,Dr. Csillag Szanatórium“-ban úgy éjjeli, mint 
nappali szolgálatot. Az elmúlt évben ápoltak 152 beteget 1613 
ápolási napon.

Diakonissza-állomásaink a fent említetteken kívül:
Győr szoc. pol. ügyosztály; 1 nővér. A nővér állandóan gon

doz 150 városi szegényt, végez környezettanulmányokat, látogatja
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a betegeket. Az elmúlt évben 2915 látogatást tett. Ezenkívül részt 
vett a Belmissziói Egyesület inségakciójában.

Sopron, gyülekezet; 3 nővér. A nővérek majdnem kizárólag 
betegápolással foglalkoznak. Az elmúlt évben ápoltak 22 beteget 
385 nappalon és 275 éjjelen, 508 gyülekezeti és beteglátogatást 
tettek. Ősztől tavaszig vezetnek leánykört 30—35 résztvevővel.

Sopron, theologus-otthon; 1 nővér. A nővér vezeti a háztar
tást és igyekszik jövendő lelkészeinknek az édesanya gondoskodó 
szeretetét pótolni.

Kőszeg, gyülekezet; 1 nővér. A nővér élénk részt vesz a nö- 
és leányegylet munkájában, az ev. elemi iskolában tanít kézimun
kát heti 4 órán, végez betegápolást. Az elmúlt évben ápolt 4 bete
get 73 nappalon és 68 éjjelen, 706 gyülekezeti és beteglátogatást 
tett. Vezetett leánykört 24 taggal.

Kőszeg, Gyurátz Ferenc leány intézet; 1 nővér. A nővér az 
intézet betegosztályán végez szolgálatot. Az elmúlt évben ápolt 
127 beteget 685 ápolási napon.

Orosháza, gyülekezet; 1 nővér. A nővért a helybeli ev. nőegy
let alkalmazza. Részt vesz a nőegylet inségakciójában, segít a ka
rácsonyi megajándékozások megrendezésében, látogatja a szegé
nyeket és betegeket, tartott vasárnapi iskolát 40 gyermekkel. Ren
dezett jólsikerült évzáró ünnepélyt. Az elmúlt évben ápolt 3 bete
get 21 nappalon és 22 éjjelen, tett 686 beteg- és gyülekezeti 
látogatást.

Börcs, ev. iskola és gazdaság; 2 nővér. Ella nővér tanít az isko
lában. Működéséről a vidék szolgálatában számolunk be. Bölcsön 
az elmúlt évben is élénk gazdálkodás folyt. Gyümölcsösünk faállo
mányát újabb 60 fával szaporítottuk. A kert és gazdaság múlt évi 
hozama: 143 kg. borsó, 167 kg. hagyma, 15 kg. eper, 55 kg. 
málna, 74 kg. ribizke, 137 kg. barack, 196 kg. cseresznye, 45 kg. 
körte. Baromfiudvarunk tojáshozama 3200 tojás. Jelenlegi állat- 
állományunk 1 tenyészsertés, 8 malac, 50 tyűk. Célkitűzésünk, a 
gyümölcsösben kutat ásatni, hogy fiatal gyümölcsfáinkat kellő
képen gondozhassuk.

A határkőnél megállva nemcsak a múltra nézünk vissza, ha
nem Istenben vetett hittel előre is. Bízunk abban, hogy minden 
gazdasági nehézség dacára intézményünket Isten kegyelme meg
tartja bizonyságul annak, hogy nem szégyenül meg az, aki bizo
dalmát Istenbe veti.

Hu bér Etelka
•" főnöknő.
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Belmissziói Egyesület.
A számadás mindig többféle érzést vált ki az ember leikéből. 

Hálát a megsegítő Isten iránt, köszönetét a fáradozó emberek iránt, 
önvizsgálatot saját magunkkal szemben és elmélyedő megfontolást 
jövendő kötelességeinket illetőleg.

Nagy okunk van arra, hogy leboruljunk hálatelt szívvel Isten 
előtt s megköszönjük néki csodákat teremtő kegyelmét, melynek 
oly sok bizonyságát láthatjuk az elmúlt esztendőben.

Köszönettel kell megemlékeznünk Belmisszió Egyesületünk 
munkásainak és tagjainak igazán önfeláldozó és adakozó támoga
tásáról, mely nélkül meghiúsult volna ezen esztendei munka,- 
programmunk.

Egymás mellé állítom elvégzett munkánkat és meghozott ál
dozatunkat. Ez évben is gondoskodtunk gyülekezetünk szegényei
ről. Természeti segély alakjában lisztet, burgonyát, zsírt és tüzelőt 
juttattunk szegényeinknek és pedig összesen 2760.74 P értékben. 
Gyülekezetünk tagjainak fáradhatatlan áldozatkészsége az elmúlt 
évben is lehetővé tette számunkra a szegényeinknek ruha- és cipő
segélyben való részesítését. Ez a segélyezés természetesen főleg a 
téli hónapokra szorítkozott.

Iskolás gyermekeink ebédakciója keretében 103 gyerek kap 
naponta ebédet. Ezen célra tavaly 1408 P-t áldoztunk készpénz
ben s ezenkívül kb. 58—60 család természetben ad ebédet. Kará
csonyi segélyezésünk is méltó volt az ünnep jelentőségéhez. 230 
gyermeket részesítettünk ruha- és cipősegélyben. Igaz ugyan, 
hogy a karácsonyi gyűjtés eredménye kb. 300 P-vel kevesebb volt 
az előző évinél, de azért fedezetet találtunk minden szükségletünk 
számára. Távol lakó szegény iskolásgyermekeink részére 19 autó
busz bérletjegyet váltottunk ősztől egészen tavaszig. Fenntartot
tuk vándorkosár segítségünket s 12 vándorkosarat helyezünk ál
landóan ki. Vallásos estélyeinkkel nemcsak pénztárunkat, hanem 
gyülekezetünk tagjainak lelki életét is szolgálni kívántuk.

Elvégzett munkánk mellé méltón állíthatjuk meghozott áldo
zatainkat is. Ennél a pontnál különös meghatottsággal kell meg
emlékeznem arról, hogy szeretet-munkánkhoz sikerült megnyer
nünk a győrvidéki gyülekezetek lelkészeit, földbirtokosait és egy
háztagjait. Kimondhatatlan hálát érzek irántuk, mert igazán anyagi 
erősítésen kívül lelki bátorítást is jelentett számunkra az ő meg
értő lelkes támogatásuk. Kérő szavamra megmozdultak lelkészeink,
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gyülekezeteink, földbirtokosaink, egyszerű, szegény gyülekezeti 
tagjaink s összesen 4075 kg. burgonyát, 1877.5 kg. lisztet, 376 kg. 
káposztát, hagymát, mákot, zsírt, tojást, fát, kb. 700 P értékben.

Köszönet illeti egyesületünk buzgó tisztikarát és választmá
nyát, a karácsonyi ruhák megvarrásán fáradozó ifjúsági egyesületi 
leányosztályt, Tóth Józsefné testvérünket a ruhák kiszabásáért s 
Stinner Imrénét a vándorkosarak felfrissítésével járó varrási mun
káért. Külön is megemlékezünk Magédler Máriáról a tagdíjak pon
tos és lelkiismeretes beszedéséért, ezenkívül és ezenfelül mind
azokról, kik egyesületünket vallásos estélyünkön előadás-tartással 
más közreműködéssel s ezenkívül munkával és jó tanáccsal hűsé
gesen támogatták.

Megállapíthatjuk tehát az esztendő mérlegét keresgetve, hogy 
egyesületünkben van munkára való elszántság és adakozókészség.

És mégis úgy érzem, hogy ezzel a megállapítással nem elé
gedhetünk meg. Ha a jövendő munkánkat biztos alapra akarjuk 
helyezni s nehéz feladataink megoldását nem akarjuk változó vé- 
letlenségtől függővé tenni, akkor meg kell látnunk hiányosságain
kat is s igyekeznünk kell azokat megszüntetni.

Ki kell mondanom, hogy Belmissziói Egyesületünk szélesebb 
körében hiányzik a munkaközösség és a munkára való kötelezett
ségnek a tudata. Munkásaink serege állandóan ugyanaz, annak ki

Számadásunk a következő:
B e v é te l : K i a d á s :

1. Pénztári maradvány 1044.94 P 1. Vándorkosár 42.73 P
2. Kamat 3.89 „ 2. Ebédakció 1408.— .
3. Városi segély 713.12 , 3. Kolduspénz 374.96 .
4. Kolduspénz 375.15 , 4. Autóbusz és kórház 3 5 2 .-  „
5. Offertórium 325 28 „ 5. Lakbérsegély 18.— .
6. Tagdíj 1843.— , 6. Természetbeni ellátásokra:
7. Ebédeltetési járulék 1405.02 „ a) szén 643.98 .
8. Adományok: b) liszt 730.52 .

a) belmisszió céljaira 423.88 „ c) tej 37.80 „
b) karácsonyra 1429.74 „ d) zsir 951.34 .

Összes bevétel: 7564.02 P e) burgonya
f) cipő, ruha

29.50 . 
46.10 .

7. Szegényakció (készpénz -

Összes bevétel: 7564.02 P segély) 176.50 .
Összes kiadás: 6419.95 „ 8. Húsvéti kiadás 145.—  .

9. Karácsonyi kiadás 1250.69 „Pénztári maradvány 1144.07 P 10. Jutalék 47.43 :
11. Vegyes 165.40 .

Összes kiadás : 6419.95 P
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bővítése, új, lelkes munkások toborozása hasztalan fáradozásnak 
bizonyul. Hiányzik lelki szervezettségünk és fegyelmezettségünk 
is. Sokan megelégesznek a tagdíj lefizetésével s nem teszik önma
guk számára lelkiismereti kérdéssé, hogy tevőlegesen résztvesz- 
nek-e egyesületünk szociális munkájában. Közönbösen nézik 
egyesek fáradozását és nem gondolnak arra, hogy épen a szeretet- 
munkában mindenkinek részt kell vennie és senki sem háríthatja 
át másra saját lelkiismereti kötelességeinek teljesítését. Sokan 
kényszerűségből, mások könnyű szívvel leszállítják tagdíjukat és 
nem törődnek azzal, hogy vájjon kötelezettségük csorbítása nem 
veszélyezteti-e Belmisszió Egyesületünk munkateljesítményét?

Ha be akarjuk tölteni gyülekezetünk szociális munkáját, akkor 
feltétlenül új taggyüjtési mozgalmat kell indítanunk. Nem szétkül
dött s papírkosárba kerülő nyomtatott megkereséssel, hanem csa
ládjaink személyes felkeresésével kell végrehajtanunk ezt a moz
galmat. Alkalmat kell keresnünk arra, hogy gyülekezetünk nőtag
jait Családi körükben felkeressük, velük Belmisszió Egyesületünk 
hivatásáról beszélgessünk, elmondjunk nékik mindent, ami szívün
kön van s tegyük számukra lehetővé az afelett való elhatározást, 
hogy ebben az önzetlen szociális munkában résztvesznek-e, avagy 
megtagadják azt. A taggyüjtő munkát lebonyolító vállalkozó csa
pat jegyzékbe veszi majd a tagul belépő nevét, lakását, felajánlott 
havi tagsági díját s ezt az illetővel aláíratja.

Istent áldom elvégzett munkánkért, köszönöm emberszívek 
és emberkezek áldozatait és munkáit s arra kérem mindnyájukat, 
lássuk meg a múlt tanulságaiban gyöngeségünket és szükségle
tünket is s igyekezzünk azok kiépítésével felkészülni egy még 
eredményesebb, még áldottabb munkára.

D. Köpi Béláné
elnök.

Gyülekezeti szegény pénztár.

Az 1933. évi bevétel 967.62 P volt, melyből 400 P egyházi 
hozzájárulás és 56 P az alapítványok jövedelme. Rendszeres támo
gatásban részesült 7 háziszegényünk, ezenkívül fedéztük 4 elemi, 
1 középiskolás és 1 még iskolába nem járó gyermek ellátását a 
szeretetházban. Ebből a pénztárból fedezzük az átutazók és a 
gyors segítségre szorulók támogatását. Az l’só-alap kamatait, ez 
évben 50.— P-t, lakbérsegély címén kapta meg egy nagy csalá
dunk. A kiosztott segélyek összege 883.73 P.

2
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Gyámintézet.

Gyámintézeti gyűjtésünk 733.29 P-t eredményezett. A házi 
gyűjtés Győrött 235.20, Öttevényen 21.10, Győrújfalun 17.20, Bőr
ösön 16.—, Szabadhegyen 7.50, Bácsán 6.10, összesen 303.10 P 
volt. A gyámintézeti persely 63.04, az elemi iskolásoké 10.20, a 
középiskolásoké 26.29, a konfirmandusoké 146.34, a ref. ünnepi 
offertórium 28.54, az óév esti offertórium 57.47, külön adomány
98.31 P volt. Az egyházmegyei gyámintézethez felterjesztettünk 
306.99 P-t, a szeretetházra adtunk 100 P-t, Öttevénynek egy ke
resztelőmedencét 50 P értékben, Bácsának 30.—, Börcsnek 30.—, 
Nádorvárosi építkezésre 30.—, Akaratra 28.47 P-t, Héviz fürdőnek 
10 énekeskönyvet 31 P értékben, Luther és Lőw alapra 4.—, egy
házkerületi szeretetadományra 3.—, a Gusztáv Adolf jubileumra
96.31 P-t.

A gyámintézet szórványgondozási alapja 71.92 P. A gyámin
tézeti alap 46.94 P.

A művészet szolgálata.
Ének és zene.

Gyülekezetünkben az elmúlt évben is gazdagon csendült fe! 
az ének és az egyházi zene, hogy' a lelkeket az érzelem művésze
tével vigye közelebb Istenhez. Megható és felemelő az éneklő 
gyülekezet. Amikor a hívők együttese megtölti a -templomot s a 
gyülekezet mint egy hatalmas orgona zengi az ősi, áhítatos, evan
gélikus korálokat. Az éneklő gyülekezetnek, ennek a hatalmas or
gonának minden sípja egy érző, küzdő lélek, melyet talán a fájda
lom vagy az öröm hangol, de mindig az istenszeretet szólaltat 
meg.

Apró, az életbe induló fürge, vidám gyermeklelkek mint ér
ces, zengő sípok, öreg, megpróbált, fáradt lelkek mint mélyen zúgó 
halk, öreg sípok fenséges harmóniában együttesen zengenek Isten
nek dicséretet az éneklő gyülekezetben, ebben a nagyszerű lélek- 
orgonában.

De a régi sípok kidőlnek s helyökbe új sípok jönnek. Ott csi
szolja, ott hangolja őket az ének mestere az iskolában, ahol az új, 
jövendő éneklő gyülekezet nevelkedik. Érzékeny gyermekek, akik-'
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nek lelkére úgy hullanak áhítatos koráljaink, mint szomjas vetésre 
a csendesen szitáló, megtermékenyítő májusi eső.

Gazdag ígéret ez a kedves éneklő gyermeksereg, amely fá
radhatatlan karnagyával sok örömöt és jó hírnevet szerzett isko
lánknak s gyülekezetünknek. Az eredmény, amit a múlt esztendő
ben felmutattak, meglepő és országos viszonylatban is a legelsők 
között áll.

Természetes, hogy a fősúlyt gyülekezeti énekeink betanulá
sára fordítottuk, azonban ezen kívül a művészi karéneklésben is 
képeztük iskolánk gyermekeit.

Az elmúlt évben gyermekénekkarunk a következő alkalmak
kor szerepelt a nyilvánosság előtt: márc. 15-én a templomban, 
máj. 17-én a MELE konferencián, jún. 8-án az iskolavizsgálók 
előtt, jún. 18-án nagysikerű hangversenyen a Lloydban, júl. 5-én 
a város felkérésére az idegen cserkészek részére rendezett radótéri 
ünnepélyen, szept. 10-én az iskolai ünnepélyen, nov. 25-én a sze
gény iskolás gyermekek jótevőjénél, Kapi Béláné Öméltósága előtt, 
dec. 22-én a karácsonyfa-esten és karácsony ünnepén az isten- 
tisztelet, alkalmával a templomban.

Ezeken az előadásokon Bartók Béla, Kodály Zoltán, Kerényi 
György, Vásárhelyi Zoltán, Boldis Dezső, Urbán Gábor és Dobó 
Sándor műveiből énekeltek.

Ez az a gazdag eredmény, amelyet a múlt évben Isten segít
ségével karnagyunk felmutathatott az éneklő gyermeksereggel.

Ugyanilyen nemes és művészi munka folyik az egyházi ének
karunkban, ahol hitbuzgó hölgyek és urak szabad estéiknek egy 
részét áldozzák fel azért, hogy ünnepeink alkalmával a kórusban 
felcsendüljön az áhítatot emelő ének s megismertessenek bennün
ket azokkal a művészi alkotásokkal, amelyekkel művészi lelkek 
Istennek áldoztak.

Legyen az áldozat kedves Isten előtt s az énekkar tagjai érez
zék meg gyülekezetünk háláját és szeretetét, amely feléjük száll 
minden művészi ének után.

Múlt évi szorgalmas munkásságuk nívóját hirdeti a követ
kező művészi ízléssel megválogatott és előadott művek sora: 
Beethoven: Isten dicsősége. Tinódy L. Sebestyén: Ima, Egy ének 
1700-ból. Arendelt: Magasztalással. Rhode: Vasárnapi ének. Men
delssohn: Motetta. Szabados: Hiszekegy. Vargha: Beh régen vé- 
rezel. Králik: Légy csendes szívvel. Kirchner: Uram, uram. Speng- 
ler: Glória Patri. Bach: Korálok. Kirchner: Ne sírj. Harmath: 150.
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zsoltár, Finn liturgia. Foster: Pünkösdi ének. Králik: Sanctus. 
Kapi Gyula: Könyörülj. Primus Láppenen: Dicsérd én lelkem. 
Bach: Ária. Schulz: Motetta, Skót karácsonyi dal. Antos: Menny
ből az angyal. Mikus Csák István: Légyen mint Isten akarja. Per- 
gelosi: Stabat Mater.

Énekkarunk nagysikerű hangversenye márc. 26-án volt, mely 
alkalommal művészetükkel sok gyönyörűséget szereztek a hall
gatóknak.

A gyermekkaron és az egyházi énekkaron kívül gyülekezetünk 
zenei életében fontos tényező, művészi orgonánk és orgonistánk. 
Az orgonairodalomnak mennyi remekét ismertük meg általuk, 
mennyi áhítatot, mennyi tiszta örömöt, mennyi élvezetet keltettek 
lelkűnkben s hány szívből fakadó éneket kísértek és vezettek 
Istenhez!

Az év folyamán a következő orgonaművek hangzottak el 
templomunkban művészi előadásban: Chopin: Éji zene. Bach: 
f-moll praeludium és fuga. Gabrieli A.: Canzona. Böely: Pavane. 
M«rulo: Toccata dél Terzo Tuono. Wagner: Lohengrin részlet. 
Antalffy Zs. Dezső: Korái fantasia és fuga. Handel: Praeludium és 
fuga, f-moll. Walther: Partita. Bach: C-moll praeludium és fuga. 
Guilmant: Gyászinduló és a szeráfok éneke. Bach: g-moll fantasia 
és fuga. Bossi: Az öröm órája. Bátori: A reményhez. Lemmens: 
Fanfaré. Bossi: Meditation és Scherzo. Muffat: Toccata. Kárpáti: 
Előjáték és passacaglia. Bossi: Piéces heroique. Pikéthy: Improvi
záció, Böellmann: Gót suit. Handel: G-moll orgonaverseny zene
karral. Perényk Pastorale angelica. Reger: Toccata. Ferrata: 
Nöcturne.

Gazdag, változatos műsor, amely sok örömöt szerzett híveink
nek és sok idegent vonzott templomunkba.

Ezenkívül karnagyunk az istentiszteletek alkalmával nagy 
mesterek műveiből praeludiált. Orgonahangverseny volt egyházi 
művekből aug. 20-án a városunkban időző angol cserkészek ré
szére, jún. 5-én a győri karnagyképző tanfolyam hallgatói részére 
és november 12-én a gyülekezet részére.

A kórusban kedves vendégként szerepeltek ez évben: Vian- 
deli és Wetzler Mária Lujza (Wien), Holtsukné Kiss Margit, 
Bányász Gyuláné úrhölgyek, Boldis Dezső karmester, Helényi 
Gyula, Hanzely Vilmos, dr. Ámon Ferenc, Ocskay Endre, Fried- 
rnann N. és Foltin Brúnó urak, valamint a Győri Ének- és Zene- 
egylet zenekara Hermann László igazgató vezetésével. Az ének
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karokat Zacher Lajos tanító kísérte orgonán. Ezúton is hálás kö
szönetét mondunk művészetükért, amellyel vallásos-estélyeinket 
megajándékozták.

Ez a zene és az ének egy évi munkája gyülekezetünkben. Az 
Isten áldása legyen ezen a munkán, hogy minden melódia, minden 
ének, amely templomunkban felhangzik s a lelkeken átvonul, 
Istenhez vigyen bennünket közelebb.

I’só Pál.

A tudomány szolgálata.
Elemi népiskolánk.

Az evang. iskola első és legszentebb feladata: a gyermekeket 
elvezetni Jézushoz. Akarod-e, hogy gyermeked már itt e földön 
Isten országának kis polgára legyen s majdan az örökkévalóság
ban a megdicsőültek seregében ■ zengje az örök halleluját? Ha 
igen, akkor őrizd meg a lelkét a bűntől, neveld evang. anyaszent- 
egyházad szellemében s küldd evang. iskolába.

Egy igen megható előadás hangzott el gyülekezetünk pres
biteri konferenciáján, melyen az illusztris előadó gyermekkoráról 
megemlékezve elmondotta, hogy nem járhatott evang. iskolába s 
így evang. egyházunkról sok mindent csak későbben tudott meg. 
Szerettem volna, ha minden evang. testvérünk hallgatta volna ezen 
előadást, annak egyes megállapításait, nevezetesen azért, hogy 
evang. gyermekét mindenki, hacsak valamiképpen mód van rá, 
saját iskolánkba küldje. Hála Isten, nincs sok okunk panaszkodni 
e tekintetben a győri gyülekezetben. Evang. iskolánkba a város 
külterületéről, valamint igen sokan a szomszédközségekből is be
küldik gyermekeiket nagy áldozatok árán. Mégis van 67 evang. 
tanuló Győrváros területén, kik idegen iskolába járnak. Dacára 
annak, hogy sokan ezek közül messze laknak iskolánktól, egy kis 
jó akarattal mégis csak hozzánk járhatnának ezek is, mert gyüle
kezetünk gyermekeink neveléséről és tanításáról nagy áldozatok
kal gondoskodott a múltban s akar gondoskodni most és a jövő
ben is.

Távol áll tőlünk az evang. iskola munkáját túlbecsülni. Tud
juk, hogy azon gyermekek egyházias neveléséről is lelkiismerete
sen gondoskodik evang. egyházunk, kik nem a saját iskolánkba,
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hanem állami iskolába, vagy kényszerűségből más felekezet isko
lájába járnak. De mégis csak nem mindegy evang. egyházunk 
szempontjából, hogy gyermekeink heti 2—3 órai vallásoktatásban 
és egyházias nevelésben részesülnek-e, avagy saját iskolánkban 
óráról-órára evang. légkörben nőnek-e fel, hol minden egyes tan
tárgy keretében — legyen ez számtan, történelem, vagy földrajz 
— az evang. vonatkozásokat erősen kidomborítja a saját iskolánk, 
ami más iskolában nem lehetséges. Evang. egyházunk múltjának 
örömét és bánatát, küzdelmeinket, nagyjainkat, vértanúinkat, hogy 
űgymondjam lelki diapozitívlemezeken elraktározza a tanítvá
nyainkban, hogy még évek múlva is, az emlékezés vetítőgépje 
segítségével tanuljanak ezekből, állandóan növekedjenek hitben, 
egyházunk iránti szeretetben és hűségben.

Ezért áldozott győri evang. gyülekezetünk a múltban oly so
kat iskolájáért és ezért ragaszkodik oly nagyon a jelenben és 
igyekszik ezt fejleszteni nehéz áldozatok árán is, hogy hivatásának 
minél jobban megfelelhessen.

Központi iskolánkban 4 fiúosztály, 4 leányosztály és 3 vegyes 
osztály van; a szabadhegyi iskolánk osztatlan. Tanítói szolgála
tot végzett 8 rendes tanító, 2 segédtanító, 1 énektanító, mint az 
egyházközség által választott tisztviselők; ezenkívül Rácz Sándor 
beosztott állami tanító és Böröczki Vilmos kisegítő-tanító, kit az 
egyházközség már második éve alkalmaz, mert különben osztály- 
összevonást kellett volna eszközölni, ami egy tűlzsúfolt osztályt 
eredményezne, ez pedig az iskolai munka eredménye szempontjá
ból nem kívánatos.

A folyó tanévre közp. iskolánkba beiratkozott 497, a szabad
hegyi iskolába 42 mindennapi tanköteles, továbbá 58, illetve 7 to
vábbképző iskolai tanuló. Az evang. gyermekeken kívül van 20 
református, 56 róm. kath., 1 gör. kel. és 4 izr. vallású. A szomszéd
községekből (Csanakfalu, Enese, Oyőrszentiván, Kis- és Nagy- 
bácsa, Kisbarátfalu, Lébény, Nagyszentjános, Rábapatona) 40 ta
nuló jár be vonaton, autóbuszon, vagy gyalog. A VII. VIII. osz
tályba nem vehettük fel az összes másvallású jelentkezőket, mert 
tanerő hiányában nem tudtuk szétválasztani ezt a két osztályt, 
nem is fértek volna el egy teremben és lehetetlenség volna ered
ményes munka biztosítása egy túlnépes osztályban, amely részére 
még nincsen tankönyv s ahol a gyermekek mindent előadás és 
jegyzetek alapján tanulnak. Meg kell említenem, hogy népünk 
várja a nyolcosztályú népiskolát mindenfelé s itt az ideje, hogy
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mindenhol megvalósuljon, Alkalmat kell adnunk minden gyermek
nek, aki középiskolába nem mehet — sajnos évről-évre nagyobb 
lesz azoknak a száma, akik kiszorulnak —, hogy az elemi nép
iskola hetedik és nyolcadik osztályát már addig is végezhesse, 
míg a törvény kimondja a 8 évig tartó, mindennapi tankötelezett
séget, mely nemcsak a nyugati államokban, hanem az utódálla
mokban is megvan már.

A tanítói hivatásban való elmélyedés, a tanítói egyéniség ki
építése, a felelősségtudat felébresztése és a munkatársi közösség 
megerősítése céljából D. K a p i B é l a  püspök úr Öméltósága a 
győri egyházmegye tanítói részére Győrött május hó 22—23-án 
tanítói körzeti konferenciát tartott, melyen tantestületünk minden 
tagja jelen volt. Tantestületünkből Weltler János igazgató tartott 
ezen előadást ,,Az evang. tanító önművelése" címen. Nagy lelkiál
dást jelentett ez a két nap nekünk. Gyönyörűen megrajzolva ma
gunk előtt láttuk az evang. tanító sok-sok nehéz, felelősségteljes, 
de magasztos munkáját. S a püspök úr magával ragadó előadásai 
alatt felénk sugárzott szavaiból és szeméből szívének meleg sze- 
retete, mely mélységes tisztelettel és soha el nem múló hálával 
töltötte el lelkünket.

A szorosan vett iskolai munkán kívül más téren is fejtett ki 
tevékenységet a tantestület. Egyesek az ifjúsági egyesületben, a 
cserkész-, leventealakulatokban és a vasárnapi iskolában dolgoz
tak, amiről más helyen ad tájékoztatást az évkönyv. Weltler Já
nos igazgató Bezin az evangelizáló napon, Böröczki Vilmos, 
Kuszák István, Niederland Vilmos és Zacher Lajos a tanítóegye
sületi közgyűlésen és pedagógiai szemináriumokon tartott elő
adást, illetve tanítást.

Iskolánk beléletére és munkájára e helyen csak igen röviden 
térünk ki, mert erről a minden tanév végén megjelenő Iskolai Érte-, 
sítő számol be részletesen. Vallásos, erkölcsös embereket akar 
nevelni iskolánk. Ennek a szolgálatában áll nemcsak a hittantaní
tás, a hétköznapi gyermek- és vasárnapi ifjúsági istentisztelet, ha
nem minden tanítási óra munkája is. Értelmes és öntudatos haza
fias polgárokat is akarunk gyermekeinkből nevelni. Hogy e tekin
tetben is minél eredményesebb legyen munkánk, az új tantervet, 
annak célkitűzéseit, a modern pedagógiát és módszerét állandóan 
tanulmányozzuk s ami csak jó található, azt az iskolánk javára 
fordítjuk.

Iskolai ünnepélyek voltak: A magyar szabadság nagy napját
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istentisztelettel s minden osztály külön műsorral ünnepelte. Május 
21-én volt a ,,Szondy-apródok“ avató ünnepélye. Május 28-án a 
„Tündérek" fogadalmi ünnepe, délután pedig a győri elemi isko
lák tornaünnepélyén szerepelt iskolánk. Az Anyák-napját, vala
mint a Madarak és Fák napját június 14-én tartottuk Kiskúton, 
ahol igen sok szülő is jelen volt. Június 15-én a vasárnapi iskolá
sok műsoros előadása volt, majd június 18-án a Lloydban a ren
des évvégi ünnepély, mely mindig nagy esemény számba megy. 
A szabadhegyi iskolánk ünnepélyei a következők voltak: Február 
2-án vallásos-est gyermekénekekkel és szavalatokkal. Március 15: 
Hazafias ünnepély. Június 4-én szépen ünnepelte az iskola az 
anyák-napját.

Úgy a központi iskolánk, mint a szabadhegyi iskola novem
ber 11-én, dr. L u t h e r M á r t o n  születésének 450. évfordulója 
alkalmával műsoros emlékünnepélyt tartott. December 22-én pe
dig gyermekeink karácsonyfa-ünnepélye volt. A püspök úr tartotta 
az istentiszteletet, melyen növendékeinken kívül a gyülekezet tag
jai is igen nagy számban jelen voltak. Utána az új iskolában 
D. Ka p i  B é l á n é  méltóságos asszony, a Belmissziói Egye
sület elnöke, egyházközségünk elnöksége s a Beim. Egyesület sok 
hölgytagja jelenlétében kiosztotta a karácsonyi szeretetadomá- 
nyokat. Összesen 125 pár cipő, 48 fiúruha és 53 leányruha jutott 
a szegény gyermekeknek; ezenkívül minden gyermek külön cso
magot kapott süteménnyel. Nemes adakozók voltak: a Győri Beim. 
Egyesület, Győr sz. kir. város, Állami Leánygimnázium, Mansz, 
Női Felső Kereskedelmi Iskola, Jótékony Nőegylet, Cserkészleá
nyok, Mártakor, Nádorvárosi Asztaltársaság. A leányruhák kisza
bását és megvarrását a Beim. Egyesület, valamint az Ifjúsági 
Egyesület hölgytagjai vállalták, amiért hálás köszönetét mondok.

Kölcsönkönyvtárunkból 560 drb. könyvet adhattunk szegény 
tanulóinknak. Ezek részben az elmúlt évben beszerzett és a szü
lők által adományozott használt könyvekből kerültek ki, melyeket 
a nyár folyamán rendbehozattam. Ezenkívül vásároltunk új köny
veket is. E célra kaptunk Győr város szociálpolitikai ügyosztályá
tól 100 P-t. Szegény gyermekek tanszereire egyházközségünk 
339.98 P-t fizetett ki.

A Belmissziói Egyesület az ingyenebéd akciót is újból meg
indította s az ezzel járó nagy gondot és munkát magára vállalta és 
a lehető legjobban megoldotta Méltóságos Asszonyunk: D. Ka p i  
B é l á n é .  Magánházaknál 24, a Szeretetházban egyesek terhére
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25, a Szociálpolitikai ügyosztály terhére 40, a katonaság számlá
jára a Napközi Otthonban 15 szegény gyermek ebédel, összesen 
tehát 104 tanuló; ezenkívül még 20 gyermeket helyezett el nö
vendékeinkből a város a maga Otthonaiban. 16 gyermek, akik a 
város külterületeiről vagy Bácsáról jártak be, ingyen autóbusz
jegyet kapnak a Belmissziói Egyesülettől a rossz és hideg téli idő 
tartamára.

Ezek a száraz adatok és számok igen sokat mondanak s mö
göttük igen sok szeretet, áldozatkészség, gond és fáradság van, 
amiről a kívülállónak alig van fogalma. De látja és mindenről tud 
a jóságos mennyei Atyánk, akinek a nevében nemesszívü emberek 
a szeretet szolgálatába állanak és szegény gyermekeink testi és 
lelki fejlődését elősegítik. Áldja meg az Isten mindazokat, akik 
szegény és nyomorgó gyermekeink részére áldoztak az elmúlt 
esztendőben is. Áldja meg első sorban nagy jótevőnket: D. Ka p i  
B é 1 á n é méltóságos asszonyt, aki egész éven át, nap-nap után 
ezt a szent ügyet szolgálja, ennek a munkának nagyobbik részét 
maga végzi oly lelkiismeretességgel, amilyennel az igazi édesanya 
gondoskodik csak szeretett gyermekéről. Ezért a nagy szeretetért 
mi nem adhatunk mást, mint egyszerű szavakkal megköszönjük a 
Méltóságos Asszony sok-sok jóságát s ha évközben alkalom nyí
lik, a gyermeksereggel megjelenünk előtte, — rendszerint névnap
ján — iskolai énekkarunk kedves dalokkal, egyes tanítványok pe
dig kis köszöntőkkel, imádságos lélekkel kérik az Ég Urát: áldja 
meg hosszú élettel, erővel, egészséggel mindnyájunk örömére és 
boldogságára! Hálát kell mondanom külön dr. V é l s z  A l a d á r  
tanácsos úrnak, a város szociálpolitikai ügyosztálya vezetőjének, 
akinél mindig meghallgatást találunk, ha szegény gyermekeink 
segélyezéséről van szó.

Iskolánk fenntartási költségéről a következő számok beszél
jenek:

Egyházközségünknek az iskola személyi és dologi
kiadása ................................................................  33386 P

Államsegély tanítók részére és egy állami tanító
f i z e t é s e ................................................................  22474 P

összesen 55860 P
Egy gyermek neveltetése kerül:

Az egyházközségnek ............................................... 63.73 P-be
Az állam nak ................................................................  42.89 „
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A felruházási akcióból esik egy gyermekre . . . 4.— P
Az ebédeltetési „ „ „ „ . . .  11.48 „
Ingyen autóbuszjegyekből „ „ . . 0.50 „

Egy gyermek neveltetési költsége 122.60 P

Minthogy ruhasegélyben növendékeink, 40%-a, ingyenebéd
ben 20%-a részesül és ingyen autóbuszjegyet 16 tanuló kap, 
1 tényleg segélyezett szegény tanulóra esik a felruházási akcióból 
12 P, az ebédeltetési akcióból 58 P és egy-egy gyermek autóbusz
jegyére 16 P.

Iskolai munkánk eredményét az egyházmegyei iskolalátoga
tók: Kovács Zsigmond egyhm. tanfelügyelő, Benedek Vince nyug. 
igazgató és Garan János ménfői igazgatótanító kérték számon. A 
kir. tanfelügyelői hivatal részéről Ringbauer Károly tanfelügyelő 
őrizte ellen a munkánkat; ismételten meghallgatta a VII. és Vili. 
osztályban folyó munkát úgy ő, mint dr. Boldis Dezső vezető ki*, 
tanfelügyelő is.

Egészségügyi szempontból is lelkiismeretes ellenőrzés folyik 
iskolánkban. Dr. Ruppenthal Miklós tiszti orvos Győr sz. kir. vá
ros és a M. Iskolaszanatórium Egyesület rendelkezése értelmében 
megkezdte növendékeink alapos megvizsgálását, különösen abban 
az irányban, hogy nincsen-e közöttük tüdőbajos. Dr. Bodnár Emit 
pedig az iskolafogászatot végzi nagy lelkiismeretességgel.

Hálatelt szívvel állapítjuk meg, hogy a t. szülők szívesen kül
dik gyermekeiket a mi iskolánkba. Nagy a létszámunk s foglalkoz
nunk kell azzal a gondolattal, hogy a mi szép fiúiskolánknak a 
párja, az új leányiskola is felépüljön, hogy gyermekeinket felve
hessük és újból nyomatékosan kell hangsúlyoznom, hogy nincsen 
nagytermünk, ami igen nagy hátránya iskolánknak, mert nem ál! 
módunkban összes növendékeinket egy helyre összehozni, ott 
hozzájuk szólni és itt-ott egy kedves ünnepélyt rendezni, ami a t. 
szülőknek is sokszor egy kedves órát jelentene. Mi reméljük, hogy 
a jó Isten segítségével gyülekezetünk ismert áldozatkészsége ezen 
a bajon is segíteni fog.

Az Úrnak Szentlelke áldja meg és vezérelje továbbra is gyü
lekezetünk vezetőségét, annak minden tagját, áldja meg az isko
lánkat, azokat, akik benne tanítanak, áldja meg a szülőket és kü
lönösen azokat, akik az iskola szent munkáját meleg szívvel és ál
dozatkészséggel támogatják.

Weltler János
igazgató.
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Az ifjúság szolgálata.
Az Ifjúsági Egyesület.

Az alábbiakban számolunk be ifjúsági egyesületünknek 1933. 
évi működéséről. Beszámolónk csoportosításából is látható, hogy 
egyesületünk szervezete szerint fiú- és leányosztályra oszlik, 
azonfelül kebelében működik külön leány- és fiú-cserkészcsapat. 
Az 1933. év egyesületünk történetében decenneumot is jelent, 
amennyiben 1933. nov. 23.-án érte meg alakulásának 10-ik évét. 
A lü-ik év szorgalmas és eredményes működéséről álljanak itt a 
részletes beszámolók.

Leányosztály, Most, mikor egy esztendő határkövét ismét át
léptük, megállunk s elgondolkozunk. Mit is akartunk mi a múlt év
ben? Pál apostol szavai jutnak eszünkbe: „Akármit cselekesztek, 
mindent az Isten dicsőségére míveljetek". Igen, ezt akartuk.

A leányosztály ez évben is a valláserkölcsi, értelmi és kedély
nevelést tűzte ki céljául. S így bibliaórát, úgynevezett komolyórát 
és vidámórát tartott összejövetelein váltakozva.

A bibliaórákat Havasi Dezső ifjúsági lelkész vezette. Ezen 
órák anyaga volt: Az újjászületés. Bizalom Isten és embertársaink 
iránt. Az őszinteség. A képmutatás nélküli szeretet. Az együtt
érzés. A készségesség. A reménység. Mi a teendője annak, ki 
Krisztus útján akar haladni? A predestináció. — Résztvettünk a 
böjti, ádventi s szociális heti sorozatos istentiszteleteken s a többi 
vallásos estélyeken. Közös úrvacsorát is vettünk Havasi Dezső if
júsági lelkész kezéből. A győri egyházmegye ifjúsági konferen
ciáján teljes számmal megjelentünk, amikor is a délutáni csopor
tokat Szijj Jolán és Szollár Irén vezette.

A komoly órákon irodalmi és ismeretterjesztő előadásokat 
tartottak: Szijj Jolán: „Arany János balladái" címen. Szollár Irén: 
„Arany János nőalakjai". Demetrovits Mária Gulácsy Irén: „Pax 
vobis" című munkáját ismertette. Veress Ilonka: „Kiskőrösi nép
szokások". I’só Pál: „A házasság keresztyéni megvilágításban" és 
„A nő hivatása". Kovács Mária: Beszámoló a keresztyén egyesü
letek központi választmányi üléséből. Huber Etelka diakonissza 
főnöknő: „Boósz Márton élete és munkássága nyomán a gallneu- 
kireheni egyház megalakulásáról". Ittzés Mihályné Galsworthy: 
„Forsyte Saga" című munkájáról. Szabó József püspöki másod
lelkész: „Mit tanulhatunk Kelettől?" címen. Ittzés Mihályné: „Em
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lékezés okt. 6.-áról“. Demetrovits Mária: Herczeg Ferencről. Ha
vasi Dezső Balaton körüli utazását ismertette, Demetrovits Mária 
Gulácsy Irén életrajzát, Bolla Erzsébet az ormánysági népvisele
tet és népszokásokat. Nyilvános előadások voltak a „Leányna
pon", amikor D. Kapi Béla püspök „Leányok, anyák és nagy
anyák" címen tartott előadást és a szülők napján, mely alkalom
mal Havasi Dezső ifj. lelkész beszélt: „Az édesanyáról". Szülők 
napján szavalt: Hudy Ilona és Kallós Erzsébet.

A vidám órákon társasjátékokkal szórakoztunk.
A leányosztály külön munkaköre a serdülő leányokkal való 

foglalkozás. Vasárnap délutánonként kettes csoportba osztva 
végzik itt a munkát. Bibliaóra és komoly óra váltakozik egymás
sal s minden alkalommal játék- és könyvosztás is van. A biblia
órát Kovács Mária vezette 1933. év áprilisáig. Ezután pedig He- 
benstreit Elvira folytatta e munkát. A komoly órákon előadást tar
tottak: Rácz Irén Gárdonyi: „Arany, tömjén, mirha" című mun
kájáról. Herczeg Olga: „Gárdonyi élete és munkássága" címen. 
Gyalókay Irma Komáromi: „Nagylányok, kislányok" című mun
káját. Nánássy Aranka: „Sundar Sing“-et. Brúder Ilona Gárdo
nyi: „Az én falum" című munkáját ismertette. Sári Erzsébet: 
„Győry Vilmos élete és költészete", Krausz Ilona: „Magyar nők a 
történelemben", Kuttlik Jolán: „A misszió", Veres Ilona: „A kül- 
misszió" címen tartottak előadást. Bolla Erzsébet: „Ormánysági 
népviselet és népszokások" címen tartott felolvasást. A játékot és 
a könyvosztást Rácz Irén vezeti. A serdülőkkel a vasárnapi isko
lásokhoz csatlakozva színdarabot is rendeztünk, melynek bevéte
léből a serdülők külön könyvtárát gyarapítottuk.

A belmissziói munkában is résztvettünk. A szegénygyerme
kek karácsonyi felruházásánál a leánykaruhák szabását és varrá
sát láttuk el. A szegénygyermekek ebédeltetési akciójához is hoz
zájárultunk. Szegénygyermekek karácsonyfáját feldíszítettük s a 
hősök emléktábláját friss borostyánnal láttuk el. Kedves tagjaink 
esküvőjén többször díszítettük fel az oltárt. A beteg tagokat meg
látogattuk. A hozzátartozó nélkül maradt egyháztagok sírjait fel
kerestük s a kegyelet virágait hullattuk azokra. A világjamboree 
alkalmával városunkba érkezett külföldi cserkészek megvendége- 
léséhez a leányosztály is hozzájárult s nemcsak a tagok szolgá
latkész munkájával, hanem anyagi áldozattal is 27 pengőt juttat
tunk e célra. Az egyesület új kályhájára és a Harangszó terjeszté
sére 5—5 pengőt adtunk.
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A MKLE 10 éves fennállására elnökének, herceg Sulkovsky 
Viklornénak egy díszes albumot ajándékozott, melyben a leány- 
egyesületek rövid története volt. Ez alkalomra a leányosztály is 
elküldte munkásságának rövid történetét. A MKLE alelnökének, 
özv. dr. Misley Sándornénak 70. születésnapjára áldástkívánó üd
vözletei küldtünk.

A Szegedi Egyetemi Luther-Szövetség a leányosztályt tiszte
letbeli alapítótagjává választotta, mivel Otthona felállításához 51 
P-t gyűjtött.

A leányosztály elnöke az egyesület könyvtára részére 3 drb 
Jókai-könyvet adományozott. Az egyesület rendezett színelőadást 
is, melyen a leánytagok is szerepeltek. Alkalmas időben kirándul
tunk a szabadba, télen pedig teaestéket rendeztünk.

A leányosztály előfizet a Tündérujjak c. kézimunka újságra.
Mikor egy esztendő munkájára visszatekintünk, hálával bo

rulunk le a Mindenható nagy kegyelme előtt, mert ha munkánk
nak volt valami eredménye, csak Neki köszönhetjük. De nemcsak 
hálaimára nyílik az ajkunk, hanem könyörögve kérjük, terjessze 
ki áldó kezeit a jövő esztendőben is felettünk, hogy hitben és 
szeretetben meggazdagodva az Ő dicsőségére szolgálhassunk.

Szollár Irén 
o. titkár.

Fiúosztály: Tavasz van. Virágoznak a fák.
Megállók egy ilyen virágzó fa előtt és nézem. Egyesületünk 

is egy ilyen fa. Tele virágokkal. Virágjai azok az ifjak, akik ide 
jönnek, hogy itt és innét, a templom tövéből szívják magukba az 
éltető Igét, s itt merítsenek maguknak a hit serlegéből a minden
napi kísértések leküzdésére akaratot és erőt.

Felvetődik a kérdés: vájjon lesz-e gyümölcs e fán? Ha figye
lemmel kísérjük a továbbiakat, kérdésünkre megkapjuk a választ.

Hetenkint tartottunk összejöveteleket, összejöveteleinken Ha
vasi Dezső ifjúsági lelkész tartott bibliamagyarázatokat. Voltak 
azonkívül előadások, eszmecserék olyan vallási és világi problé
mák felett, melyek szükségesek ahhoz, hogy önállóan is meg tud
juk állani a helyünket s adandó alkalommal szembe tudjunk 
szállni a csábítóval és egyházunk és egyesületünk érdekeit min
denkor meg tudjuk védeni. Előadóink kizárólag a tagok köréből 
kerültek ki, 18-an tartottak előadást. „Az evangélikusság hely
zete hazánkban*'. „Az evangélikusság helyzete Németországban**.



30

„Az evangélikusság helyzete világviszonylatban". „Evangélikus 
földrajz". „Mi nekem az ifjúsági egyesület?". „Gandhi élete". 
„Önnevelés". „Reverzális". „A nő". „Egypár gondolat az egész
séges életről". „Arany János" stb. Eszmecserés óráinkon foglal
koztunk sorozatosan a monarchia összeomlásával s földrajzi isme
retekkel vallások szerint.

Felkért előadónk kettő volt. Szabó József püspöki másodlel
kész, az angliai útjáról tartott beszámolót. Schulek Tibor tábori 
lelkész pedig a március 5-i vallásos-esten „A magyar evangélikus 
ifjúság problémái" címen tartott előadást.

Májusban a Győrött tartott ifjúsági konferencián két tagunk 
vett részt: Bándy Ferenc és Mlczoch Ágoston személyében, mint 
előadók. A Napközi Otthon javára rendezett „Magyar-est“-en 
nyolc tagunk szerepelt, a Napközi Otthon vezetőjének felkérésére. 
Közreműködtünk a lelkészkonferenciával kapcsolatban templo
munkban tartott liturgikus istentiszteleteken az énekkarban.

Hallottak napján Túróczy Zoltán lelkész vezetésével kimen
tünk az újvárosi temetőbe, hogy az itt nyugvó hittestvéreink sír
jánál kegyeletünket lerójuk. Este pedig a fiúosztály elnöke tartott 
mélyszántású beszédet „Emlékezés és emlékeztetés" címmel. 
Hangsúlyozta azt, hogy a halálra mindig készen kell, hogy 
legyünk.

Karácsony este, régi szokásainkhoz híven, az idén is meg
rendeztük a karácsonyesti összejövetelünket. A zöld fenyőt, mely 
a szeretetet hirdeti, nagy számmal vették körül a tagok, mindegyik 
lelkében azzal a tudattal: Jézus megszületett. Karácsonyesti éne
keket énekeltünk, imádkoztunk, majd következett: Lukács evan
géliuma 2-ik rész 1— 14. versének a felolvasása. Bándy Ferenc 
osztályelnök a szeretetről beszélt. Majd következett a gyertya- 
gyújtás, melyet minden tag egy bibliai mondás kíséretében helye
zett a fára. Karácsony első napján, ugyanúgy mint Nagypénteken, 
testületileg Úrvacsorát vettünk.

A lelkiek után a test fejlesztéséről is gondoskodtunk. Ugyanis 
nyújtó, asztali tenisz, súlygolyó és diszkosz áll a tagok rendelke
zésére. Rendeztünk tea-esteket, melyeken nagy számmal vettek 
részt úgy a leány-, mint a fiúosztály tagjai. Műkedvelő gárdánk az 
idén (sajnos, megfejelő előadó teremmel nem rendelkezünk) csak 
egy előadást tudott tartani. Nagy erkölcsi sikerrel adták elő az 
„Érik a búzakalász" című színdarabot.

Szíves adakozóinknak: néhai Tiszovszky Dániel ny. isk. igaz-



31

gató, Ittzés Mihály lelkész, dr. László Ferenc igazgató, Kundráth 
Károly igazgató és Káldy Barna építész uraknak, kik könyveket, 
folyóiratokat és a nyújtóhoz szükséges fa- és vasanyagot voltak 
szívesek adományozni, e helyen is hálás köszönetünket küldjük.

A Belmissziói Egyesület ebédeltetési akciójához egy fiú ellá
tási költségeivel járultunk.

Az egyesületet a múlt évben 7398 tag látogatta. Napi átlag 20 
személy, a tavalyi 19 személlyel szemben.

A gyümölcsöt érlelő napsugár, a Krisztus Igéje itt van közöt
tünk. A fa még virágzik. Sőt mindig több és több virágja lesz. 
Legyen érette dicsőség Istennek!

Németh István 
o. titkár.

Fiúcserkészet. Az 1933. esztendő a jamboree esztendője volt. 
Ez szabta meg a győri Ev. Ifj. Egyesület 459. sz. „Győry Vilmos" 
■cserkészcsapatának ez évi munkáját, de volt elég az esztendőben, 
ami nem tartozott szorosan a jamboreehoz.

Január 8-án új cserkészeinket avattuk fel, mely alkalomból a 
Csillagszemű fiúk, Vadcserkészek és Cigányok a táborban c. szín
darabot adták elő a fiúk. Csapatunk jamboreera való készülődé
seiben a legnagyobb nehézséget az anyagiak okozták, ezért min
den lehetőt megtettünk arra, hogy minél több forrást keressünk 
ki a fiúk jamboree részvételi díja megszerzésére. — Február 12-en 
Szőllősy Antal és Komjáthy Lajos urak szavaló és előadó estén 
gyönyörködtették a közönséget, hogy ennek az estnek tiszta be
vétele is a jamboree költségeit szolgálja. — Május 7-én a Gusz
táv Adolf Otthon felavatása alkalmából emléklapok árusítá
sával szereztek a fiúk ismét egy kis összeget részvételük meg
könnyítésére. Közben szorgalmasan folyt a lelki és gyakorlati 
cserkészkészülődés. A jamboreera való előkészületünk próbája a 
jún. 3—5-ig Kiskút-ligeten rendezett győri cserkésztábor volt. A 
jamboree-riadó is felkészülve találta csapatunkat. Külön csapat
kirándulásokat is rendeztünk Gyirmótra, Bácsára. Július 2—7-ig 
eső héten minden este nagy jamboree-készülődést tartott a csa
pat. Végre elérkezett az indulás. A jamboreen csapatunk tágjai, 
akik részben a IV. altábor gazdasági rajában, részben a Rozgonyi 
csapattal egyesített rajban vettek részt, szerepeltek tábortűznél és 
resztvettek a IV. altábor díszrajában. Parancsnok a IV. altábor ev. 
lelkésze, Miczoch Ágoston cs.-tiszt a svájciak fetter-tolmácsa volt.
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Parancsnok a KIE-cserkészvezetők világkonferenciáján is részt- 
vett a csapat néhány vezetőjével. A jamboree ideje alatt az itthon 
maradott cserkészek a Győrött átutazó és látogató idegen cser
készek fogadtatásán teljesítettek szolgálatot. Aug. 20-án az angol 
cserkészek tiszteletére rendezett tábortüzön is résztvett a csapat. 
A csapat jamboreestái 14-en voltak. Ittzés Mihály, Kontár Sándor 
és Mlczoch Ágoston munkájáért táborparancsnoki elismerésben 
részesült.

Szeptember 1-ig csupán 2 külső szolgálata volt a csapatnak. 
Máj. 16— 18-ig volt Győrött a Magyar Ev. Lelkészegyesület orsz. 
konferenciája. Ez alkalommal a résztvevő lelkész urakat kalauzol
ták a fiúk. A másik a győri leventék máj. 21-i harcászatán való 
részvétel volt.

A szeptemberrel kezdődő új munkaesztendő legelső esemé
nye ünnepélyes csapatgyülés volt szept. 3-án, mely templomi 
istentisztelettel kezdődött. Ugyanekkor külön vezetőségi és pa
rancsnoksági gyűlés állította össze az 1934. évi nagytáborig ter
jedő idő programmját. Szept. 10-én Abdára kirándultunk. Szep
temberre esett az új tagok felvétele is. Csapatunk apródcsoport- 
jából és az ev. elemi iskola már két éve fennálló VII—VIII. osz
tályából kerültek ki a csapatot felfrissítő új tagok. Hisszük, hogy 
Zacher Lajos apródvezető cs.-tiszt hűséges munkájának gyümöl
cseként vehetjük majd számon az új tagok cserkészetét. — A leg
nagyobb őszi esemény az okt. 1-i kirándulás volt. Három fő moz
zanata volt a kirándulásnak: 1. Örsi akadályverseny menetközben 
Nagybarátfaluig, 2. istentisztelet a nagybarátfalui ev. templom
ban, melyen Ittzés Mihály parancsnok prédikált. Utána megfigye
lési séta a faluban, 3. harcszerü: „magyar-török háború a Vár
kőért". A vándordíj-zászlót a „SóIyom“-örs nyerte. A csapat nagy 
lelkesedéssel fogadta a kirándulást és még máig is emlegeti. -— 
Nov. 5-én Luther-csapatgyűlés volt, melyen a reformátor szüle
tésének 450. évfordulója alkalmából Fias István s.-tiszt „Luther 
üzenete a cserkészeknek" c. tartott előadást. Nov. 1-én a győri 
ev. egyház régi halottjainak sírjait látogatta meg a csapat az Ifj. 
Egyesülettel karöltve. Az év utolsó hetei a januári avató ünne
pélyre való készüléssel teltek. Karácsony másnapján műsoros 
szeretetvendégséget rendezett csapatunk. — Az egész évben volt 
bibliaköri munka a Csel. könyve alapján.

Öregcserkészeink (17 évesektől felfelé) az Ifj. Egyesület fiú
osztályában végeznek szorgalmas munkát, de a csapat fontosabb
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külső szolgálataiban és kirándulásain is szívesen résztvesznek. 
— Apród-csoportunk cserkészetre előkészítő munkáját most is 
Zacher Lajos tanító, cs.-tiszt végezte önzetlen szolgálattal. Az ap- 
ródok beszámolóját elemi iskolánk értesítője közli.

A leventemunka ebben az esztendőben is kitűnő szakavatott 
kezekben volt: Horváth Sándor tanító, vez. főoktató és Dorn Vil
mos egyh. ellenőr, főoktató urak voltak szívesek vállalni levente
köteles cserkészeink oktatását, akiknek ezúton is kifejezzük hálás 
köszönétünket önzetlen, hazafias szolgálatukért.

A csapat létszáma: 109, vezető 6, apród 33, cserkész 45, 
öregcserkész 25. (Az öregcserkészek megkapták a szövetségtől a 
B) típusú, klubszerű munkára az engedélyt.) A csapat 1933. évi 
bevétele: 917.30 P, kiadása: 914.94 P volt.

Isten és emberek iránti hála tölti el egész csapatunkat az 
1933. év lezárása alkalmából is. A jamboree-részvételünket előse
gítő jóakaróinkra külön is sok hálával gondolunk. (L. az adomá
nyok nyugtázását ebben az évkönyvben.)

Ittzés Mihály
parancsnok.

•

Leánycserkészet. A 85. sz. „Nádasdy Tamásné K. 0 . “ cser- 
készleánycsapat munkája ebben az évben két részre oszlott: a tün
dérke és nagycserkészleányok munkájára. így hetenkénti összejö
vetelükön kívül résztvettek a tündérke munkában is. Havasi Dezső 
lelkész minden második heti összejövetelükön bibliát magyarázott.

Külső nyilvánosság előtt való munkát végeztek május hó 
28-án iskolánk kis-cserkészleányainak, „Tündérkéinek“ avatásán. 
A világ-jamboree alkalmával az idegen cserkészek fogadása körül 
végeztek szolgálatot a városban. Ezenkívül részt vettek a leánv- 
osztály minden munkájában, jótékonyság gyakorlásában. Szegény 
iskolásgyermekeket is ruházott fel a kis csapat.

Szíjj Jolán 
a leánycserkészcsapat 

vezetője.
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A győri Evang. Diákszövetség.

A győri evang. hitoktató-lelkészek munkája.

Ittzés Mihály Havasi Dezső
tanít: (1934. febr-tól Molnár Sándor)

136 középisk. fiút, 11 fém-és tanít:
szövőipari szakiskolást, 6 ke- 154 középisk. leányt, 60 ipa-
reskedőtanoncot, 58 elemistát, rostanoncot, 17 elemistát, ösz-
összesen: 211 növendéket heti szesen 231 növendéket heti
31 és V2 órában. 34 órában

A Fiúdiákszövetség vezetője A Leánydiákszövetség veze-
ésa 459. „Győry Vilmos“ cser- tője s a győri Ev. Ifj. Egyesü-
készcsapat parancsnoka. let fiú és leánybibliakörének

Bácsai hitoktató. vezetője.
Győrszentiváni hitoktató.

Minden vasárnap felváltva prédikálnak a tanév alatt a fél 9 
órai ifjúsági istentiszteleten.

* * *

A D i á k s z ö v e t s é g  c é l j a :  „Hathatósan serkenteni, 
segíteni az ifjút arra, hogy érzésben, szóban, tettben valóságos és 
határozott evang. jellemmé nevekedjék. (Efez. 4, 13.)“ (Alapsza
bályok.)

A győri Ev. Diákszövetség két osztályban: a Fiúdiákszövet
ségben és a Leánydiákszövetségben működik.

A L e á n y d i á k s z ö v e t s é g  bibliaóráit a hitoktató-lel
kész vezette három csoportban, heti 1— 1 órában. Külön volt az 
alsós, külön a felsős és külön az internátusi tanítóképzős leányok
nak. A leányok lelki irányításában Ittzés Mihályné segített. A diák
leányok minden szombaton nála gyűltek össze, hogy problémáikat 
megbeszéljék. A megbeszélések közben szorgalmasan kézimun
káztak, hogy karácsony előtt az összegyűlt tárgyakat, kézimunká
kat kisorsolva gyarapítsák a Belmissziói Egyesület szegény gyer
mekeket felsegítő akcióját. „Márta-kör“-nek nevezték el a kis 
csoportot. Dec. 16-án sorsolták ki a 27 értékes tárgyat. A bevétel 
sorsjegyekből, adományokból 64.78 P, kiadás: karácsonyi segély 
40 P, anyagbeszerzés stb. 24.78 P, összesen 64.78 P volt. A 40 
P-ből egy elemista leányt és egy elemista fiút teljesen felruházott 
a „Márta-kör“. — Az alsós csoport gyűlésein az illedelmes visel-
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kedésről oktató előadások, szólóénekek és szavalatok hangzottak 
el. — A felsős csoport összejövetelein egyházunk nagyjairól, kü
lönösen Lutherről és egyes keresztyén erényekről olvasták fel a 
tagok saját dolgozataikat. — Szeretetvendégséget kb. havonta 
egyszer a „Márta-kör“ rendezett Ittzés Mihályné vezetésével. A 
leánydiákszöv. 1933-ban 8 alsós, 8 felsős csoport, 2 választmányi, 
1 záró- és 1 alakuló gyűlést tartott. A leánydiákszöv. elnöke 
1933—34-ben Mári Irén tanítónőképző V. és Sifter Aranka tanító
nőképző V. lemondása után mint ügyvezető Kemény Sarolta 
leánygimn. VIII. o. tanuló. Taglétszám: 154. — Az 1932—33. isk. 
év bevétele: 293.82 P, kiadása: 233.12 P.

A F iú  d i á k s z ö v e t s é g  bibliakörei a hitoktató-lelkész és 
az elnök vezetésével hetenként egy-egy órára jöttek össze. A folyó 
1933—34. isk. évben négy alsós és egy felsős bibliakör működik. 
Az alsós bibliakörök részben „Jézus tanítványai", részben a „VI. 
parancsolat", részben „az imádkozás" a felsősök pedig „Én va
gyok az út, az igazság és az élet" címen foglalkoznak a bibliával. 
Ez a lelke, a legfontosabb munkája a diákszövetségnek. — Az al
sós csoport összejövetelein kívül a „pontverseny" most is nagy 
érdeklődésnek örvendett, melyen bibliai, egyháztörténeti kérdé
sekre kell választ adni, vallásos tárgyú szavaló- és egyházi ének
verseny is van programmon. Az 1932—33. isk. év eredményét a 
pályatételek beszámolójában közöljük. — A felsős csoport össze
jövetelein bibliai, egyháztörténeti és hittani önálló dolgozatok, 
vallásos könyvismertetések hangzottak el mindig valami gyakor
lati, aktuális, belőlük folyó tanulságok megbeszélésével összekap
csolva. Különösen Foltin Brúnó reál Vili. az ukrán ébredésről, 
Nagy Gyula gimn. VI. Zwingliről szóló felolvasása és Szigethy 
Miklós reál VI. Luther gyermek- és ifjúkoráról mondott előadása 
tűnt ki. — Dr. Luther Márton születése 450. évfordulója alkalmá
ból díszgyülésen emlékezett meg a fiúdiákszövetség a reformátor
ról. Karácsonykor szeretetvendégséget rendezett a fiúdiákszöv., 
melyen Horváth Károly keresk. I. évf. növendék „A falu karácso
nyáéról olvasta fel dolgozatát. — A fiúdiákszöv. tovább folytatja 
szolgálatát vidéki gyülekezetek s a falusi ifjúság számára. •— Ki
rándulás Gyirmótra, a püspök erdőbe, Bácsára és decemberben a 
Rába-partra szánkózás céljából volt. — Szeptember óta új a 
„Munkára fel!" c. fiúdiákszöv. híradó, amit a tagok tagdíj fejében 
kapnak. Fontosabb alkalmakkor jelenik meg. Tanév kezdetén, az 
Őszi diákkonferencia alkalmából félévre, a tavaszi diákkonferencia

3
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és az évzáró gyűlés alkalmából. Valószínű, ebbe a leánydiákszöv. 
is belekapcsolódik. A lapot a soproni ev. tanítóképzősök közül is 
járatják néhányan. Szerkesztője: Foltin Brúnó elnök. — Űj volt 
még a fiúdiákszöv. által összehívott szülői értekezlet, melyen Fol
tin Brúnó „A mai diák helyzete11 c. és Ittzés Mihály „A lelki neve
lés elvi és gyakorlati szempontból11 c. Efezus: 4, 11—32. alapján 
beszélt. A szülők érdeklődéssel és nagy örömmel vették az érte
kezletet, mint hozzászólásaikból érezhető volt. — A fiúdiákszöv. 
vezeti az 1933—34. isk. évben is a győri egyházközség iratter
jesztését. Felelős vezetői Foltin Brúnó, majd Tekusch Ottó reál. 
V. voltak, kisegítők Volena Imre és Kováts Ferenc reál 111. o. t. — 
A fiúdiákszöv. 1933-ban 7 alsós, 6 felsős csoportgyűlést, 1 köz-, 
1 záró- és 1 alakuló- 2 választmányi gyűlést, 2 alsós munkaössze
jövetelt, kb. 146— 150 bibliaköri összejövetelt, 1 szeretetvendég- 
séget és 4 kirándulást tartott. (Összesen: 171.) — Elnök: Foltin 
Brúnó reál VIII. o. t. Létszám: 90. Kültag: 3. — Az 1932—33. isk. 
év bevétele: 287.77 P, kiadása: 281.31 P.

A diákszöv. két részének k ö z ö s  m u n k á j a  is volt. A 
márc. 15.-i hazafias ünnepségen Vidonyi Zoltán fiú felső keresk. 
isk. igazgató, az őszi Luther-ünnepségen Balikó Lajos ev. honvéd- 
alesperes mondott ünnepi beszédet „Oszlopok11 címen. — A tavaszi 
diákkonferencia főtémája „A keresztyén lélek nagy kérdései11 (Mi 
neked a bűn, mi neked Jézus, mi neked az élet?) s az őszié „Mit 
cselekedjem, hogy az örök életet elnyerhessem11 volt. A két konfe
rencia előadói Groó Gyula, Havasi Dezső, Ittzés Mihály, Ittzés 
Mihályné és Veöreös Imre voltak. Mind a kettő úrvacsorával vég
ződött. — Közös a diákszöv. könyvtára, amely a f. isk. évben né
hány új könyvvel és most már az összes győri ev. középiskolás 
diákok számára (csekély használati díjért) elégséges hittankönyv
vel szaporodott. A könyvtárat szorgalmasan használják a tagok.

A diákszöv.-nek belső lelki összeköttetése van a Magyar Diá
kok „Pro Christo11 szövetségével, a MEKDsz.-el, melynek bpesti 
téli főiskolás konferenciáján 3 leány és 3 fiú, a nyári tahii főisko
láson 2 leány, a tahii orsz. ev. leánydiákkonf.-án 4 leány, s az ev. 
fiú konf.-án 5 fiú vett részt a győri ev. diákszöv. részéről.

Pályatételek az 1932—33. isk. évben: L e á n y o k é :  I. F e l 
s ő s ö k é :  1. Nők hivatása az Újszöv. megvilágításában. 2. Pál 
apostol. 3. Reverzális. Pályadíjat nyert: Csizmadia Klára tanító
nőképző IV. évf. — II. A l s ó s o k é :  Egyházi ének- és szavalóver
seny volt, melyen pályadíjat nyertek: I. Bálint Szilvia leánygimn.
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Ili., II. Kovács Kató polg. II., és III. Varga Erzsébet polg. II. o. ta
nulók az énekben; I. Egyed Ilona Iginrn. III., II. Klincsuk Erzsi polg. 
II. és III. Vajda Sarolta lgimn. II., Spath Alice lgimn. I. o. tanulók a 
szavalásban. F i ú k é :  I. F e l s ő s ö k é :  l . A gazdag és Lázár 
példázatának aktualitásai. (Luk. 16, 19—31.) 2. A Gusztáv Adolf- 
Egylet (Behnisszió történeti). 3. Európa mai államalakulatai és a 
keresztyénség. 4. Térkép Pál apostol missziói útjairól. (Rajz.) — 
Pályadíjat nyertek: Schneider István reál VII., Horváth Róbert reál 
VI. és Schöpf Antal keresk. II. o. t. — II. A 1 s ó s o k é pontverseny 
volt bibliai, egyháztörténeti kérdésekkel, szavaló- és egyházi ének
versennyel az egész isk. év folyamán. Pályadíjat nyertek: I. Far
kas László gimn. III., II. Kozma László polg. IV., III. Uhlik János 
polg. III. és IV. Dobránszky József reál III. o. tanulók.

Az 1933—34. isk. év jeligéje: „Aki mindvégig állhatatos ma
rad, az idvezül!“ (Máté: 24. 13.)

Havasi Dezső. Ittzis Mihály.

Leventemunka.

A győrújvárosi Levente Egyesületnek, melybe ev. ifjainkat 
csoportosítottuk, létszáma 1933. dec. 31-én 275 r. kath., 99 ev., 33 
ref. és 10 izr. Összesen 415 levente.

Minden vasárnap külön levente istentiszteletre jövünk a 
templomba. Két alkalommal úrvacsoránál voltunk: böjt és advent 
első vasárnapján. Mindkét esetben ezt követőleg valláserkölcsi ok
tatás volt az ev. iskolában. Advent első vasárnapján az oktatást 
Niederland tanító úr tartotta.

November és december hónapban ezévben is dalórákat adott 
Fodor Kálmán karnagy úr. Szeretetet sugárzó egyéniségével és a 
magyar dal erejével ő volt a legnagyobb segítségünk a foglalkozá
sok megkedveltetésében és az iskolánkívüli ifjúság mentalitásának 
helyes útra terelésében.

Horváth Sándor vezető főoktatót az Országos Testnevelési 
Tanács ezüstéremmel tüntette ki, melyet a leventék előtt hatalmas 
beszéd kíséretében, a Győri Testnevelési és Népgondozó Kiren
deltség Vezetőjének jelenlétében Strasser Sándor iskolaszéki elnök 
adott át. Dorn Vilmos oktatót pedig több éven át kifejtett ügy
buzgó és eredményes oktatói munkásságának elismeréséül a Test- 
nevelési és Népgondozó Kirendeltség vezetője 1933 szept. 23-án 
levente főoktatóvá nevezte ki.
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Isten és haza szolgálatában csendben dolgozunk. Aki állan
dóan és közelről figyeli munkánkat, látnia kell, hogy lassan bár, de 
elvitathatatlanul haladunk úgy a leventesport anyagában, mint a 
leventeifjúság fegyelmezettségében. 1932 áprilisában (a két újvá
rosi egyesület egyesítésekor) 240—250 között mozgott az igazo
latlanul t4volmaradottak száma. Ez a szám ma 40—50 között mo
zog. 1932 ápr.-ban négy-öt erős fegyelemsértés vagy egyenesen en
gedelmesség megtagadás történt egy-egy foglalkozás alkalmával. 
Ma havonként fordul elő egyszer-kétszer ugyanaz az eset, amikor 
a szép intőszó nem elég, hanem büntetést vagyunk kénytelenek al
kalmazni. Ugyanilyen javulás mutatkozik a templomba későn ér
kezők, a pontosságot nem ismerők számának a csökkenésében is.

Van olyan ifjú, aki önmagában hordja az engedetlenséget és 
az önmagát fegyelmezni nem akarást. Van, aki ugyanezen tulajdon
ságokat családja köréből hozza. És van olyan, akit az utca, a rossz 
társaság nevel ferde irányba. Bárhol szedte fel is az ifjú a rossz tu
lajdonságokat, bizonyos az: hogy elsősorban maga az itju lesz 
áldozata ezen tulajdonságoknak. De kára van belőle szüleinek, 
munkaadóinak, egyháznak, társadalomnak egyaránt. Kérjük tehát 
a szülőket, munkaadókat, hogy a saját érdekükben támogassák 
egyesületünk munkáját.

Horváth Sándor
vezető-főoktató.

A protestantizmus szolgálata.
A győri ev. és ref. egyház közös munkáját az 1933. évben is 

az egyetemes imahét vezette be, melynek összejöveteleit D. Kapi 
Béla püspök, Johnson Gisle norvég lelkész, Győry Elemér ref. lel
kész, Turóczy Zoltán ev. lelkész, Szabó József ev. püspöki másod
lelkész és Csizmadia Károly ref. segédlelkész vezette. Megtartot
tuk az imahetet Győrujfaluban is Kiss Lajosné vezetése mellett. Az 
ev. Világalliance céljaira szánt perselypénz 28.23 P volt.

Ebben az évben is felváltva tartottuk bibliaóráinkat Gyárvá
rosban és Bácsán s az istentiszteleteinket a kórházban és a fog
házban. Advent első hetében újra megrendeztük a közös szociális 
hetet. Az előadások tárgya: „A keresztyénség és korunk válsága" 
volt. A harcról D. Kapi Béla püspök, a munkáról Győry Elemér
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reí. lelkész, korunk pogányságáról D. Kapi Béla püspök, korunk 
vívódásáról Turóczy Zoltán ev. lelkész, a megoldási próbálkozá
sokról Csizmadia Károly ref. segédlelkész s az egyetlen meg
oldásról Szabó József ev. püspöki másodlelkész tartott előadást. 
Az ének- és zeneszámokat Fodor Kálmán karnagy és az ev. ének
kar szolgáltatta. Négy előadás az ev., kettő a ref. templomban 
volt. Az offertórium kétharmada az ev., egyharmada a ref. egyház 
szociális munkájának támogatására jutott.

Nagyszabású együttműködése volt a két egyháznak a Magyar 
Protestáns Irodalmi Társaság és az Országos Bethlen Gábor Szö
vetség közösen rendezett február 25.-i győri ünnepsége a Lloyd 
nagytermében, melyen dr. Ravasz László ref. püspök tartott ünnepi 
beszédet „Reggeltől estéiig" címmel. A megnyitót Antal Géza dr. 
ref. püspök, a zárszót pedig D. Kapi Béla ev. püspök mondotta. 
„Közös úton“ címmel vitéz Csécsi Nagy Imre ny. altábornagy, a 
Bethlen Gábor Szövetség ügyvezető elnöke mondott még beszé
det, költeményeiből olvasott fel ifj. Szász Károly, a művészi szá
mokat pedig P. Tóth Erzsi operaénekesnő, Polgár Tibor, a stúdió 
karnagya és az ev. egyházi énekkar nyújtotta. Az estély tiszta be
vétele a két társaság javára 499.99 P volt. Másnap az ev. templom
ban dr. Ravasz László ref. püspök, a ref. templomban pedig D. 
Kapi Béla ev. püspök hirdette az istentiszteleten az Isten igéjét. 
A győriek sokáig emlegették a három püspök szolgálatát.

Keresztyén Szövetség.

Csendben dolgozik a két egyház híveiből közösen alakított 
keresztyén CE Szövetség. A szövetség vezetője Turóczy Zoltán. 
A fiúifjúság élén Szabó Károly és Jakócs Dániel, • a leányifjúság 
élén Bállá Erzsébet és Dömötör Margit áll. Minden héten van óra 
a fiúknak s a leányoknak és az egész szövetségnek külön-külön.

A nyilvánosság számára ezidén több ünnepélyt rendezett. Feb
ruár 2.-án, a CE Szövetségek évi ünnepén, a Kálvin-Kultúrházban 
Szabó József ev. püspöki másodlelkész tartott előadást az angol 
CE munkáról. Május 28.-án Lébényben rendezett evangelizáló 
ünnepélyt. Szeptember 3.-án pedig a tápszentmiklósi szövetsége
sekkel együtt Győrujfaluban.

Ebben az évben is rendszeres havi támogatásban részesítette 
a Bethánia Egyesületet, Molnár Mária mánuszi misszióját és a 
finn evangélikus missziót.
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A Győri Protestáns Kör.

December havában megkezdte a kultúrestek rendezését a vár
megyeház kistermében D. Kapi Béla ev. püspök, Péter Lajosné, 
felsőkereskedelmi fiúiskolái tanár felesége, Gróf Endre zeneakadé
miai tanár, zongoraművész közreműködésével. Az előadások mély- 
nyomot hagytak a kultúrdélutánok közönségének lelkében. A kul- 
fúrdélutánok nehéz és alapos megrendezésének munkájáért a di
cséret Péter Lajos felsőkereskedelmi fiúiskolái tanárt, a kulturbi- 
zottság elnökét illeti.

A Kör, amióta köri helyisége van, intenzív köri életet él. A 
társaskörí élet kimélyítése céljából a kör helyiségében több Ízben 
összejöveteleket rendezett, amelyen a tagok szép számmal szok
tak megjelenni. A köri tagok részére a körben rendelkezésre áll a 
tagok áldozatkészségéből felállított, kb. 300 könyvből álló könyv
tár, vallásos és politikai napilapok stb.

A Kör március 15.-ét is megünnepelte, mikor az ünnepi esten 
Csizmadia Károly ref. segédlelkész tartott ünnepi beszédet, míg 
Komjáthy Lajos ev. s.-lelkész, Szöllőssy Antal szavalómüvész és 
Kallós Erzsi hazafias verseket szavaltak. Szept. 8.-án pedig a győr- 
újfalui szigetre jól sikerült hajókirándulást rendezett kb. 60 részt
vevővel.

A kör elnökségében is változás állott be, amennyiben dr. 
Kvirsfeld László min. tanácsos, pénzügyigazgató nyugalomba vo
nult, Vidonyi Zoltán felsőkeresk. fiúiskolái igazgató hivatali és 
egyéb elfoglaltsága miatt kivált a kör elnökségéből. A közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel a kör eddigi agilis és közszeretetnek ör
vendő ügyvezető elnökét, Hesz József felügyelő, hajóállomás-főnö
köt választotta meg elnökévé, társelnökké pedig dr. vitéz Száky 
Jenő h. várni, főügyészt, alelnökké Benedek Vince ny. igazgatót és 
Pakuts Gyula Máv. felügyelőt, míg ügyvezető elnökévé Ősz Vil
mos ny. Máv. főfelügyelőt, a köri igazgató tisztségére dr. Horváth 
István városi aljegyzőt és főtitkárrá dr. Németi György ügyvédet 
választotta meg.

Segítséget, támogatást kérünk minden protestáns testvértől, 
jöjjön körünkbe, szeretettel, örömmel fogadjuk, belépésükkel a 
kör céljai megvalósításának, a protestáns szellem tisztaságának és 
eszméi hirdetésének adnak kifejezést.

Ősz Vilmos
ügyv. elnök.



A Protestáns Asszonyok Nemzeti Szövetsége.

győri fiókja ez évben is egy vallásos estély rendezésével tartotta 
fenn tagjaiban a lelkesedést, amelyen Benkő István rákospalotai 
ref. lelkész tartott előadást az ev. templomban. 100 pengővel tá
mogatta az ev. egyház és 50 pengővel a református egyház kará
csonyi segélyakcióját.

A pénz szolgálata.
Adakozás, jótékonyság.

Egyháznak: Egy györszigeti család oltár és szószékteritot. 
ősze Péterné leánya konfirmációja emlékére egy oltár és egy szó- 
székterítőt. Paveszka László 2, N. N. 15, Anda István 1, Kürtös 
Lajosné Szabadhegy 2, özv. Tóth Gézáné 20, Péter István és neje 
szül. Szabó Éva örökösei sírgondozásra 600, összesen 640 P.

Évkönyvre: Nádorvárosi hívő 2, Dorner Árpád Töltéstava 5, 
Benedek Béla Somsály 2, id. Kutas János 1, Mészáros János Ötte- 
vény 1, Mészáros József Öttevény 1, Ribár Mihályné 1, Kovács 
Mihályné Öttevény 1, Pósch Károlyné 1, Jártás István 1, Schöpf 
Gyula 1, dr. Vélsz Aladár 1, Hőfer Lujza 2, Téti hivő 2, Konventi 
hivő 2, Weller Dániel 1, Sarkady Jenő Öttevény 1, özv. Weisz 
Cornélné —.50, Erdélyi Gyuláné 1, Divéky Eleonóra 2, Mouillárd 
Oszkár 1, N. N. 2, Belvárosi hivő 2, Tolnay Béláné 2, özv. Molnár 
Jánosné 1, Révfalui hivő 3, Szőke Miklósné 2, Schubert József Bu
dapest 5, Müller Róbert Felsőnán'a 1, Wőlfel Pál 5, Egy győrszi- 
geti hivő 1, özv. Mészáros Pálné 1, özv. Sturm Sándorné 1, Erdé
lyi József 1, Györszigeti hivő —.50, dr. Vidonyi Sándor 4, Varga 
Béla 2, N. N. 1, Stöhr Antalné 1, Torda Gyula Domony 2, Stöger 
Vilmosné 2, Póczy Jánosné 1, Biczó Jolán 2, dr. Farkas Béláné 2, 
N. N. 1, Bárány Imre Bácsa 1, Bárány Mihály Bácsa 1, Gschweng 
Gusztáv 3, Rémy Józsefné 2, Romanek Frigyesné 2, Jausz Lajos 5, 
N. N. 2, N. N. 2, Heid Kálmánné 2.60, Vida Gyuláné 1, Gönczöl 
Kálmánné 1, Gritz József 1, Szalay Gyula 1, N. N. 2, Édler La
josné 2, dr. Petőcz Károly 2, Jankó Ignácnc 1, Salamon Juliska 2, 
Heiser Józsefné 1, Groó Gyula 5, Egy belvárosi hivő 2, Simon Jó
zsef 1, özv. Vélsz Ödönné 2, összesen 120.60 P.

Akaratra, újvárosi torony- és harangalapra: Özv. dr. Pfeiffer 
Miklósné férje emlékére 100, N. N. 3, Kovács Gézáné 5, Mikiás Mi
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hály 500 P-ös felajánlásának 15. és 16. részlete 50, Jausz Lajos 
10, N. N. 5, Weiszmandl Henrik 5, Ritter Elza 5, Gindlstrasser Já- 
nosné 5, Nagy Józsefné 5, Peregi Jánosné 5, Varga Béla és neje 
10, özv. Giffing Edéné Budapest 4.20, Király Jenőné 1, Egy győri 
hivő 2, N. N. 10, Bauer Lenke 20, Paár Istvánná fia konfirmációja 
alkalmából 10, Egy nádorvárosi asszony 200 ezüst koronát ado
mányozott, Gyámint. adománya 28.47, ifj. Spath Gyula konfirmá
ciója emlékére 10, Győrujfalui hivő 3, özv. Schőpf Gusztávné ha
lála emlékére gyermekei 40, dr. Vidonyi Sándor 10, özv. 
Schmuczky Jánosné 3, Dömötör János 10, Kresz Rezső 40, Weisz
mandl Henrik 15, Rácz Dezső és Herczeg Ilona esküvője alkalmá
ból 10, Heitter Károly 2, Mayercsik Ferenc 2, Jakus Imre 5, Ne
mes Teréz 2, Sztankov Demeterné 2, Kunoss Jenő 35.20, Mészáros 
Sándor és neje Öttevény 50 éves házassági évfordulójuk alkalmá
ból 10, Varga Sándorné 6, Kozma István és neje Németh Anna 5, 
László István 100 P-ős megajánlásának 4. részlete 20, Schőpf Ist
ván 50, Túróczy Zoltán 120, Újvárosi hivő 10, Farkas István újévi 
üdvözlet megváltása címén 5, összesen 698.87 P -j- 200 ezüstkor.

Jubileumi alapra: Jubileumi perselyből 134.06, Trianoni- 
telepen összegyűjtött pénzből 2, dr. Vidonyi Sándor 10, Luther- 
hét istentiszteleteinek perselye 136.06, Egy szitásdombi hivő 2, 
Egy kér. testvér 6, Németh Károly 3, Matkovich Erna 20, Egy ná
dorvárosi özvegy édesanyja, Horváth Jánosné emlékére 50, özv. 
Kovács Lászlóné 20, Bálint Istvánná 3, összesen 386.12 P.

Nádorvárosi építkezésre: Nádasdy Sándorné 1, Husvét vasár
napi offertórium 84.89, özv. Tóth Józsefné megajánlása fejében 
100, Melber Józsefné szülei emlékére 10, Knull Antal és neje 10, 
Salamon Juliska 50, özv. Fischer Kálmánná és családja néhai 
Fischer Kálmán halálának évfordulója alkalmából 30, Fischer Pál 
és neje szüleik elhalálozásának emlékére 10, dr. Veöreös Imre 5, 
Gyámint.adománya30, Schmikl Gizella 5, Limpár György 10, Sza- 
lay Gyula 2, Takács István 10, Lacza Béláné 2, Egy nádorvárosi 
család 10, Nádorvárosi Bibliakör perselye 49.29, ossz. 419.18 P.

Szeretetházra: Babos-család Börcs 5, özv. Horváth Jánosné 
50, Weller Dániel 5, Nádorvárosi család 5, Schmikl Gizella 5, N. 
N. 3, Tóth Sándor 5, N. N. 5, özv. dr. Pfeiffer Miklósné 30, Ritter 
Elza 5, Egy székesfehérvári hivő 20, Dorner Árpád Töltéstava 5, 
Nádorvárosi hivő édesanyja, özv. Horváth Jánosné emlékére 20, 
vitéz Kozma Mihály Börcsről 3, Varró Ferencné 20, özv. Molnár 
Jánosné 2, Szollár Pál 5, N. N. 5, MELE konferencia gyűjtése
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33.35, Prónay Gyula 10, özv. Kántor Pálné 5, Skulszky Lászlóné 
5, Nemeskoltai ev. elemi iskola tanulóinak gyűjtése 3.07, Schmikl 
Gizella 5, Gerencsér Zsigmond 5, Gyámint. adománya 100, Kő
szegi Gyurátz Ferenc Leánynevelő Intézet Belmisszió Egyesülete 
5, Egyházmegyei gyámint. adománya 40, Limpár György 10, N. 
N. 1, Sturmann Rezső Bátaszék 5, Schőpí István 50, Nov. 13. val
lásos-estély offert. 8.62, dr. Farkas Béláné 5, dr. Jánossy Lajos 1, 
Egy nádorvárosi család 5, Fadgyas Mária 40, Stöger Vilmosné 25, 
Donner Samu 5, Borsody János 10, Okt. 15. vallásos-est offertó- 
riuma 48.64, Győri egyhm. péztárától karitatív segély 119, özv. 
Molnár Józsefné 10, dr. Deák János 10, Beledi Nőegylet 5, Egy 
özvegy 5, özv. Tóth Józsefné 10, Kecskés János és neje 10, Weller 
Dániel 2.50, Libisch Béla Aka 1, Egy nádorvárosi özvegyasszony 
édesanyja, özv. Horváth Jánosné emlékére 40, N. N. 1, Péter Ist
ván és neje Szabó Éva hagyománya szeretetházi árváknak örökö
sök által befizetve 600, Vass Júlianna 5, összesen 1451.18 P.

Szeretetházi építkezésre: Gusztáv Adolf Egyesület 1192.03, 
Belügyminisztériumtól 3000, Vall. és közoktatásügyi minisztérium 
segélye 994, Gay K. hagyománya 750, összesen 5936.03 P.

Természetben: Baros Kálmán (Bácsa) 8 liter tej, dr. Smikli 
Gyula 22 kg. barack, 3 kg. túró, 1 liter tejfel, 1 pár pulyka, özv. 
Molnár Jánosné 50 drb tojás, Jausz Lajos 38 drb viselt ruha és fe
hérnemű, 1 keményfaágy, 16 kötet Pallas lexikon, Pető István 2 
kg. liszt, 2 drb főzőedény, 1 kenyérruha, Stöger Vilmosné 60 drb 
tojás, 2 drb Dunántúli énekeskönyv, Baán Dénesné 100 drb tojás, 
1 liter tejfel, 1 kg. túró, 1 pár csirke, id. Póczy Jánosné 90 drb to
jás, 1 pár tyúk, 5 kg. bab, 150 kg. burgonya, főzelékféle, Pintér 
Mihály (Győrujfalu) 50 drb tojás, 1 zsák burgonya, 20 kg. hagy
ma, 6 kg. mák, 3 kg. bab, Csapó Istvánné (Ujmalomsok) 1 kg. vaj, 
54 drb tojás, Kozma Kálmánná 30 drb tojás, saláta, 300 kg. ká
poszta, özv. Szalay Sándorné 30 drb tojás, saláta, tej, Éger Károly 
főzelékféle, ifj. Szalay Sándorné főzelékféle, 30 kg. paradicsom, 1 
zsák burgonya, nagyegyházasi Mikiás Mihály 1 télikabát, több ru
hanemű, Tiszovszky Dániel 1 keményfaasztal, 1 vaságy, 2 mosdó
szekrény, 3 ablakfüggöny, Csizmadia Ferenc 4 kg. eper, Macher 
Pál 40 drb tojás, 30 kg. nullásliszt, Német Béláné (Győrujfalu) 1 
kg. mák, 3 kg. bab, Csermák Gusztáv 2 kosár gyümölcs, Széli 
Hugó és neje egy használt zongora, Mayer Oszkár (Bőny) 10 kg. 
paradicsom, 3 zsák burgonya, Tüske Lajos (Győrujfalu) 20 drb 
tojás, 6 kg. liszt, 4 kg. mák, 1 zsák burgonya, 70 fej káposzta.
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Győrujfalusi hívek 80 kg. vöröshagyma, 35 kg. bab, 5 kg. mák, 23 
drb tojás, 5 zsák burgonya, 400 fej káposzta, zöldség, Felpéci hí
vek 5 zsák burgonya, 7 kg. rozs, 3 kg. szappan, 2 kg. aszalt gyü
mölcs, 4 kg. gyümölcs, 6 drb tojás, Tárnokréti-i hívek 65 kg. bab, 
16 kg. mák, 15 kg. borsó, Kispéc-kajári hívek 67 kg. káposzta, 70 
kg. liszt, 110 kg. burgonya, 18 kg. bab, Richter Árpád 10 kg. zsír, 
Goldsand Pál zongorajavítás 80 pengő értekben, Liesche Károly 
füzetek és írószerek 8.40 P értékben, Wellner N.-né 1 pár tyúk. 
Klauzer Józsefné varrókellékek, Wildhofer Pál új és viselt ruha
nemű, Erzsébet drogéria 1 doboz karácsonyfadísz, Bácsai hívek 
30 kg. liszt, 6 kg. hagyma, 4 kg. bab, 1 üveg lekvár, 3 drb szap
pan, 1 drb szalonna, 1 pár tyúk, özv. Grünwald Istvánná 9 kg. 
liszt, 1 pár tyúk, 1 üveg lekvár, Alexy Géza karácsonyfacukorka, 
narancs, Meinl-cég 2 doboz szaloncukor, Takács Istvánná (Ötte- 
vény) 1 pár tyúk, Vörös Imréné 1 pár tyúk, Póczy Sándor 9 drb 
sertés húsának füstölése, Schmikl Gizella árvák részére ingyen ru
havarrás, Adriány Kornél gyárigazgató 12 pár gyermekharisnya.

Szeretetház karácsonyára: l’só Pál 10, Herczeg Erzsi 10, Stö- 
ger Vilmosné 10, Fadgyas Mária 10, Stöhr Antalné 2, dr. Csillag 
József 25, Jubileumi ünnepély offert. 81.02, Groó Gyula 10, Ná
dorvárosi hivő 20, Döbröntey Ferenc 5, Többen 9.50, Stöger Vil
mosné 10, Vélsz Elemér koszorúmegváltás címén 15, N. N. 7, dr. 
Höfer Vilmos 10, Macher Kálmán 2, Névtelen 10, dr. Zacher Pál 
10, Sturm Sándorné és Mészáros Pálné 20, Jausz Lajos 10, Mol
nár Lajosné Újfalu 3,N.N.6,N.N.5,Jakus János 10, N.N. 10, Győr- 
ujvárosi gazdaközönség 20, N. N. 20, Ev. Nőegylet Ceildömölk 5, 
Hauser Györgyné 5, Pálmai Lajos 5, Vidonyi Sándor 8, özv. Csányi 
Jánosné 10, László Zsuzsanna 4, Pap Istvánná Bácsa 1, Csányi Já- 
nosné 20, Holczer Józsefné 4, Baross Péter 10, összesen 432.52 P.

Diakonissza alapra: Újvárosi hivő 20, Újvárosi hivő 30, Lám 
Kornélia Pozsony 10, özv. Torkos Kálmánné Orosháza 10, Kroll 
Albertné 30, Nagy Józsefné 5, dr. Mayer Lajos 10, özv. Weisz 
Kornélné Sopron 6, dr. Vidonyi Sándor 10, N. N. 1, Rémy Józsefné 
3, N. N. virágmegváltás cimén 2, Heppner Antalné 20, Újfalui 
leánykor záróünnepélyének offertóriuma 18.59, özv. hegyeshalmi 
Fischer Kálmánné 5, özv. Kántor Pálné 10, N. N. 5, Egy keresz
tyén testvér, 5, Magyar Johannita Lovagrend 66, özv. Spath Gyu- 
láné 40, Horváth Rózsi Tét 5, dr. Farkas Béláné 5, Fadgyas Mária 
40, Donner Samu 5, Gusztáv Adolf Egylet adománya 1192, N. N. 
20, összesen 1573.59 P.
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Szegényeknek: Három leány tüpénze 36, N. N. 5, Jausz La
jos 25, N. N. 2, Szabó Sándor és neje Bácsik Lídia aranymenyeg
zőjük alk. 10, Egy keresztyén testvér 5, Molnár Béláné Sobor 5, 
Papp Gáborné 2, Szabadi János Budapest 3, Jordán Gyuláné 5, 
dr. Farkas Béláné 1, Egy révfalui hivő 5, N. N. 20, N. N. 10, 
Weiszmandl Henrik 10, N. N. 2, N. N. 5, Urbantsok Tiborné 6, 
Schőpf Károly 20, Sípos Lajos 3, Rácz Jenő 5, Gellér Ferenc és 
neje Angyal Margit esküvőjük alkalmából 10, Kürtös Jánosné 10, 
dr. Szabó István és neje Sopronnémeti 20, Egy keresztyén testvér 
5, Németh Károly 2, Groó Gyula 10, Johannideszné gyűjtése 8, 
Szoc. pol. ügyosztály 32, Weller Dániel 2, Mikiás Mihály 6, Sípos 
Lászlóné 6, dr. Petőcz Károly 5, Pintér Mihály 12, Egyházi hoz
zájárulás 400, Alapítványok jövedelme 56, Szegénypersely 65, 
Péntek esti persely 43.14, összesen 877.14 P.

Belmisszióra tagdíjak: D. Kapi Béláné 45+15=60 P, özv. 
Tóth Józsefné 50 P, Lothringer Béláné 40 P, Szőke Miklósné, Jausz 
Lajos, Rémy Józsefné 36—36 P, dr. Hőíer Vilmos 33 P, Alexy Gé- 
záné és józsefné 31 P, Csányi Jánosné 30 P, Karsay Jolán és Flóra 
29 P, Stinner Imréné 28 P, Skultéthy Miklósné, vitéz Kesserű Ist
vánná 25—25 P, Demetrovits M. és Szilárdné, dr. Vidonyi Sándor, 
dr. Dukavits Vilmos, Salamon Júlia 24—24 P, Bálint Istvánná, 
Heidné Fischer Erzsébet 22—22 P, Mikiás Mihály, Schmikl Testv. 
20—20 P, Klauzer Jenőné 19 P, Holczer János 18 P, Sári Jenőné, 
Thold Dezsőné, Wolfsbauer Jenőné 16— 16 P, Tomaschek Sán- 
dorné, dr. Rátz Sándorné 15— 15 P, Kovács Gézáné, dr. Bászel 
Ernőné 14—14 P, Fodor Kálmánná, Helényi Gyuláné, Kern Fe- 
rencné 13— 13 P,Biczó Jolán 12.50 P,Berger Kornélia, László Mik
lós, h. Fischer Stefánia, Puxbaum Jenőné, özv.Póczy Sándorné, Stö- 
ger Vilmosné,Hergovits Péterné, Csermák Gusztávné, dr. Schannen 
Alajosné, özv. Laucsek Dávidné, Németh Miklósné, Goldsand Ja- 
kabné, 12— 12 P^Dorn Lajosné 11 P, Szabó Józsefné, Fadgyas Má
ria, Schrikker Mihály, dr. Galló István, Sztrokay Lajosné, Sípos 
Lászlóné, dr. Lumnitzer Béláné, Schöpf Károly, Karcsay Gyula, h. 
Fischer Gyuláné, Bankó Dánieiné 10—10 P, Túróczy Zoltánná, 
Mlczoh Ágostonná, Hauzer Györgyné 9—9 P,Ittzés Mihályné, Mó- 
rich Károly, Chalupka K.-né, özv. Bodor Sándorné, dr. Dorner Emil, 
Simon Lívia, Hirschler Izidorné, Makray Zoltánná 8—8 P, dr. Rum- 
peltesz Mátyásné,Macher K.-né,Bárdics Sándorné, Varga Sándorné 
7—7 P, Rock Gusztávné, Kuttlik Miklós, Bernáth Györgyné, Varga 
Béláné, Angerer Emma, Freislinger Nővérek, dr. Farkas Béláné,
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Ritter Frigyesné, Ritter Elza, Spath Gyuláné, Weltler Jánosné, 
Donner Samuné, dr. Horváth István, Erdős Sándor, Németh Már
ton, Bugár Lajosné, Pethes Józsefné, CsikáSz Lajosné, Tompos 
Béláné, Mészáros Pálné, Tóth Lajosné, Fuchs Rezső, Pernitz La
josné, Szalay Etel, vitéz Szabó Lajos, Sturm Sándorné, Volena 
Imréné 6—6 P, Kiss Pisti Jánosné, Fleck Alfréd, dr. Petőcz Ká
roly, Gyenes Sándorné, özv. Halbritter Ferencné, özv. Zámbó Sa
muné, dr. Huszty Mihályné, Vörös Imréné, özv. Ágh Sándorné, 
Kundráth Károly 5—5 P, Rácz Sándorné, Szász Jánosné, Divéky 
Eleonóra, Bogdán Vilmosné, özv. Buchler Lukácsné, Drescher Ká- 
rolyné, Farkas Pálné, Jack Edéné, Sztrokay Sándor, Róse Rezsőné, 
Özv. Szalay Sándorné, özv. ifj. Poder Györgyné, Paveszka Fe
rencné, Juhász Gyuláné, Kozma Kálmánná, Ernszt Jánosné, Gyar- 
mathy Kálmánná, Pruska Istvánné, dr. Csemez Béla, dr. Horváth 
István, Fink Irén, Farkas Pálné, Kiss Pisti Jánosné, id. Éger Ká- 
rolyné 4—4 P, Klauser Jánosné, Richter Viola, Szalay Gyula, 
Weisz Cornélné, Schmikl Gizella, Soós Mihályné, Klauzer Jenőné, 
Báthory Jánosné, Kromacher Józsefné, Járfás Zsuzsanna, Soós Mi
hályné, Kovács Dénesné, Macher Imréné, Körmendy Jánosné, Ba
bos Júlia, özv. Ritter Jánosné, Döbrössy Károlyné, Brúder Gézáné, 
Mayer Oszkár, dr. Szent-Ivány Géza, özv. Fischer Kálmánná, vitéz 
Réthy Józsefné, özv. Haffner Ernőné, dr. Veöreös Imréné, 
Zakar Istvánné, Bauer Lenke 3—3 P, Fischer Pálné 2.50 
P, Macher Kálmánná, Stöhr Antalné, Vajda Jánosné, Liesche Ká
rolyné, Szijj Jolán, Szollár Irén, Kundráth Károly, Klauzer Je
nőné, Bászel Aurél, Pósch Jenőné, Csermák Aranka, Romanek Fri
gyesné, Mohai nővérek, Ágoston Eszter, Marschalkó Gyula, 
László Ferencné, Sári Samuné, Póczy Sándor, Nowy Ferencné, 
Foltin Pálné, Mészáros Gézáné, Györik Istvánná, Farkas Ist
vánné, Káldy Barnáné, Konkoly Gyuláné, Nagy Józsefné, Odor 
Mihályné, vitéz Tóth Imréné, Trogmayer Károlyné, Dőrnhöfer Gi
zella, ifj. Jakus Jánosné, Póczy Lujza, id. Póczy János, Éger Je
nöné, Amtmann Istvánné, Schőpf Istvánné, Csigi Flóriánná, Fehér 
Józsefné, Duby Sándorné, Irtzing Ferencné, dr. Tompa Margit, 
Jakus Imréné, Póczy Etel, Németh Jenő, Wildhofer Pálné, Peregi 
Ilona, Miké Vilma, Mikő Irén, Bors Lajosné, ifj. Macher Béláné, 
Macher Sándorné, özv. Szalay Sándorné, Éger Jenőné, Macher 
Elekné, ifj. Szalay Sándorné, Limpár Györgyné, Schwarcz Adolfné, 
Jakus Jánosné, Macher Pálné, Kövecsecs Jánosné, özv. Mózes Im- 
réne, Macher Jánosné, Haás Gézáné, Kimoss Endre, Inotai Jánosné,
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özv. Darvas Józsefné, Farkas Jenőné, dr. Ferenczi Gáborné, özv. 
Lacsny Dezsőné, Lainos Aladárné, Hőfer Lujza, dr. Haftl Dezső, 
özv. Huber Józsefné, Lakatos Gyuláné, Ekker Lajosné, Horváth 
Györgyné, Mátyás Dávidné, Muth Elekné, Kluiber Mihályné, Gouth 
Istvánné, Kern Lajos, Kalmár Lajosné, Holczhammer Istvánná, 
Tóth Sándorné, Krausz Gyula, Toperczer Árpád, ifj. Kovács Ist
vánná, Ungár Józsefné, Gritsch János, Romanek Frigyesné, Juhász 
Gyuláné, Komondy Miklósné, Futó Kálmánná, Lieszkovszky And- 
rásné, Griin Gyuláné, Vollert Vilmos, Horváth Róza, vitéz Egyed 
Lajosné, Szollár Pálné, Léránt Sándorné, Babos Júlia, Mogyorósi 
Józsefné, Schlótt Vilmosné, Lacza Béláné, Bors Lajosné, Péter La
jos. Fejes Lászlóné,Hutflesz Éva, Karsay Lajosné, Farkas Istvánné, 
Póezy Sándorné, Benedek Vince, Niederland Vilmosné, Konkoly 
Gyuláné, Jankó Mihályné, Gondán Jánosné, Jánossy Mihály, SchedI 
Miklósné, Nagy Jenőné, Wellner Józsefné, özv. Farkas Jánosné 
2—2 P, Vörös Istvánné, özv. Presits lmréné, Varga Sándorné, 
Csöndes Mártonná, ifj. Szalay Sándorné, Németh János, Czéh 
Lujza, Kozma Sándorné, Macher Andrásné, Nits Pálné, Jankó Mi
hály, Kőváry Dezsőné, Bakody Lajos 1— 1 P, László Mihály, vitéz 
Bóka Jánosné, özv. Nits Jánosné, Nits Jenőné, Jankó Ignácné 
50—50 fillér. Összesen: 1843 P.

Természetbeni adományok: vitéz Kesserű István 100 kg. főzö- 
liszt, 200 kg. burgonya, Éger Jenő 10 kg. kenyérliszt, 60 kg. bur
gonya, Haás Géza 20 kg. kenyérliszt, 50 kg. burgonya, 10 kg. 
bab, id. Kozma Kálmán 10 kg. kenyérliszt, 50 kg. burgonya, 
Macher János 15 kg. kenyérliszt, 30 tojás, Macher Sándor 20 kg. 
kenyérliszt, 60 kg. burgonya, ifj. Kozma Kálmán 10 kg. ke
nyérliszt, 50 kg. burgonya, Kozma Imre 50 kg. burgonya, özv. 
Szalay Sándorné 20 kg. kenyérliszt, 60 kg. burgonya, ifj. Szalay 
Sándorné 50 kg. burgonya, 5 kg. bab, Éger Dénes 60 kg. burgo
nya, ifj. Éger Károly 20 kg. burgonya, id. Éger Károly 50 kg. bur
gonya, Farkas István 1 kg. liszt, Macher Mihály 50 kg. burgonya, 
Macher Elek 10 kg. főzöliszt, 60 kg. burgonya, Macher Pál 20 kg. 
főzőliszt, Macher András 25 kg. kenyérliszt, 50 kg. burgonya, Kö
vecses János 60 kg. burgonya, Grmrmathy László 5 kg. liszt, 50 
kg. burgonya, özv. Schneider Jánosné 20 kg. kenyérliszt, Vörös 
Imre 15 kg. főzőliszt, 40 kg. burgonya, Weller Dániel 20 kg. ke
nyérliszt, Schneider Adolf 20 kg. kenyérliszt, 50 kg. burgonya, 
Éger Mihály 5 kg. kenyérliszt, 10 tojás, László Pál 20 kg. főzőliszt, 
50 kg. burgonya, Illés hengermalom (Csanakfalu) 75 kg. 00-ás
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liszt, 75 kg. kenyérliszt, Bezi, enesei ev. gyülekezet 425 kg. ke
nyérliszt, 350 kg. burgonya, 20 kg. bab, Weiszmadl Henrik 92 kg. 
burgonya, Nagybarátfalui gyülekezet 10 kg. főzőliszt, 183 kg. ke
nyérliszt, 277 kg. burgonya, 48 kg. bab, 23 kg. fa, Nagy Jenő 20 
kg. kenyérliszt, id. Holczhammer István 100 kg. burgonya, id. Kal
már Lajos 15 kg. liszt, 60 fej káposzta, Nits János 150 kg. burgo
nya, Éger Imre 20 kg. burgonya, id. Póczy János 20 kg. kenyér- 
és 5 kg. íözőliszt, dr. Schmikl Gyula 30 kg. kenyérliszt, Tompos 
Lajos 50 kg. főzőliszt, 60 kg. burgonya, özv. Nits Jánosné 50 kg. 
burgonya, Baross Péter 10 kg. főzőliszt, Ittzés Mihályné 5 kg. fő
zőliszt, 2 kg, bab, Kluiber Mihályné 3.5 kg. főzőliszt, Vajda Imre 
(Nagyíudpuszta) 579 kg. burgonya, Cserkész-gyűjtés 4 kg. főző
liszt, 10 tojás, vitéz Bolla István 10 kg. kenyérliszt, 60 kg. burgo
nya, 50 kg. káposzta, 5 kg. bab, dr. Guoth Béla (Tét) 75 kg. ke
nyérliszt, Pethő Endre 57 kg. burgonya, 15 kg. hagyma, Rácz Sán
dor 10 kg. kenyérliszt, Téti ev. gyülekezet 162 kg. kenyérliszt, 453 
kg. burgonya, 4.5 kg. bab, Felpéci gyülekezet 235 kg. burgonya, 
150 kg. káposzta, Tárnokréti gyülekezet 40 kg. liszt, 484 kg. bur
gonya, dr. Mihályíy Ernőné 50 kg. kenyérliszt, 100 kg. burgonya, 
Mórichidai gyülekezet 28 kg. főzőliszt, 113 kg. kenyérliszt, 103 kg. 
burgonya, 47 kg. bab, 44 kg. káposzta, 73 dkg. zsír, 70 dkg. mák. 
2 kg. hagyma, Fischer Stefánia (Bőnyrétalap) 200 kg. burgonya, 
Horváth Béla ev. lelkész (Csikvánd) 67 kg. burgonya, Szabó Jó
zsef lelkész 63 kg. kenyérliszt, 21 kg. bab, 6 kg. mák, Kispéci és 
kajári gyülekezet 50 kg. kenyérliszt, 10 kg. főzőliszt, 90 kg. bur
gonya, 16 kg. bab, 32 kg. káposzta.

Külön adományok: PANSz. kar. adománya 100 P, Jausz La
jos, Spáth Gyuláné, D. Kapi Béla 50—50 P, Néinethné Lengyel 
Katalin 70 P, „Márta Kör“ 40 P, Szőke Miklós 20 P, Groó Gyula 
10 P, Csizmadiák testületé halottaikért 7 P, „Békesség néktek“ je
ligére 5.58 P, Nagybarátfalui gyülekezet 5.30 P, Mészáros Pálné 
és Sturm Sándorné 5 P, Weiszmadl Henrik 5 P, Szász Jánosné 4 
P, Kovács Gézáné 2 P. Összesen: 423.88 P. Karácsonyi gyűjtés 
1,429.74 P. Vallásos estélyek offertóriuma 325.28 P.

A szegénygyermekek karácsonyára összegyűlt 1,429.74 P 
összegben híveinkén kívül a következő személyek, cégek, közüle- 
tek adományai vannak benne: Győri Szeszgyár és Finomító. 
Richards gyár 30—30 P, Győri Ipartelepek 25 P, Nemzeti Bank 
győri fiókja, Gazdák Biztosító Szöv., Magyar Fémdobozművek, 
vitéz Szabó és Uzsaly nyomda 20—20 P, Győr. Ált. Takarékpénz



49

tár 15 P, Győri Első Takarékpénztár, Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank győri fiókja, Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank, Angol- 
Magyar Bank, Magyar Ált. Hitelbank, Kisbér-Füzitői Egyesült 
Rt., Back Hermann 10— 10 P, Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- 
Bank Áruosztálya, Magyar Waggon- és Gépgyár, dr. Csillag Jó- 
zsefné, Magyar Erdőbirtokosok Faértékesítő Rt., N. N., „Cardó“ 
Faipar és Bútorkereskedelmi Rt., Brenner Elek füstcső és lemez
gyáros 5—5 P, Fonciere Ált. Bizt. Int. győri vezérügynöksége 2.50 
P, Magyar Ált. Hitelbank gabonaosztálya, Krausz Testvérek, Lövy 
Jenő bútoráruház, Szabó László és Társa, Sándori Nándor, Sugár 
Árpád, Hermann Testv. rt., Szabó Samu, Pallos és Csizmadia 
2—2 P, Reichenfeld László, Leinvather János, Landler Samu, Kar
dos cipőáruház, Pannónia, Anhalzer és Társa, Neuwirth fatelep, 
Perl és Társa 1— 1 P, Csillag Pál 20 fillér.

Természetben: Győri Textilművek 15 méter molinó, Kalisch 
és Keller fűtőanyag, Székely, Győri és Morvái egy öltöny fiúruha, 
Nádorvárosi asztaltársaság (Borostyán-vendéglő) 5 pár cipő, öt 
pár harisnya, Graáb-gyár 18 méter oxford, Jótékony Nőegylet 3 
leánykaruha, Léránt Sándorné 5 kg. liszt, 2 kg. cukor, Győri Jóté
kony Polgári Kör 5 drb élelmiszerjegy, Neubauer és Wittmann li- 
körgyár 1 üveg rum, Schmiedl-Pannonia Kekszgyár Rt. egy doboz 
cukorka, Raab Gyula 9 méter anyag, 3 pár gyermekharisnya, 
Freund Sándor 4 pár gyermekharisnya, Merkúr Kötődé kötött áru, 
Höffle kesztyűs anyag, Leloczky cukrászda karácsonyi süte
mény, Takáts Testv. 2 drb mikuláscsizma, Abonyi és Szóbél 4 
méter teniszflanel, Gerő Testvérek 4 méter teniszflanel, Koestliu- 
gyár cukorka, Baross Vince cipész 1 pár cipő.

Szegény iskolásgyermekek ebédakciójára: Jausz Lajos, Hor
váth S., Kuszák I., Rácz S. 63—63 P, Némethné Lengyel Katalin
59.50 P, Skultéthy Miklósné 54 P, Ifjúsági Egyesület fiu- 
oszt. 52.50 P, Stinner Imréné 52.50 P, Schöpf Istvánná 50 P, 
Kiczkó Gyuláné 49 P, Szabó Józsefné 47.25, dr. Schmikl Gyuláné
47.50 P, Szőke Miklósné 45.50, D. Kapi Béláné, Démy Gerő örök., 
Túróczy Zoltánná, Richter Viola 42—42 P, Havasi Dezső 38.50, 
Stringovits B. 27.30, dr. Vidonyi Sándor 27 P, Fodor Kálmánná, 
Lothringer B.-né, vitéz Popoviciné 28—28 P, Szollár Irén, 
dr. Tompa Margit, László Miklós 26.25—26.25 P, Cserkész apródok
24.51 P, Donner Samuné 24.70 P, Ruppenthal Lajosné 24 P, Vido
nyi Zoltánná 22.75 P, Puxbaum Jenőné, Varga Béláné, Szijj Jolán, 
Schöpf Károlyné 21—21 P, László István 20 P, Thold Dezsőné

4
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20.76 P, Rock Gusztávné 19.25 P, Ifj. Leányoszt. 18.10 P, özv. 
Vélsz Ödönné, dr. Farkas Béláné, Huszthyné 14— 14 P, Weltler 
János, dr. Veöreös I.-né 12.50— 12.50, ifj. Spáth Gyuláné 10.50 P, 
Mészáros P.-né és Sturm Sándorné 10 P, Stöger Vilmosné, Vajda 
jánosné 7—7 P, Werner Vilmosné 8.75, Schmidt Jolán 6.90 P, 
Ittzés Mihályné 5.25 P, Grünn Gyuláné és Zacher Lajosné 5.25 P, 
Hauser Györgyné 5 P, özv. Kovács Gézáné 4 P, dr. László Ferenc 
3.50 P, Póczy Mihály, Kozma Sándor, Holczer János 3—3 P, Far
kas Mihályné 1 P. Összesen: 1,405.02 P.

Természetben adtak ebédet 1933-ban: D. Kapi Béláné, Tú- 
róczy Zoltánné, Wolfsbauer Jenöné (2 gyermek),Sári Jenöné, Klui- 
ber Mihályné, vitéz Róka R. Józsefné, Karsay Béláné, Laucsek Dá- 
vidné, dr. Bászel Ernöné, Alexy Gézáné, Póczy Sándorné, dr. Hor
váth Istvánná, Szalay Sándorné, Leukert Emilné, Farkas István, 
Rajkay-Rumpeltesz Mátyásné, dr. Farkas Béláné, Mikiás Mihályné, 
dr. Zábrák Jenöné, Makray Zoltánné, özv. Fischer Gyuláné, özv. 
Spáth Gyuláné, dr. Rátz Sándorné, dr. Hőfer Vilmosné, Tóth Sán
dorné, Thold Dezsőné, Édler Lajosné, Kuttlik Miklósné, Steiner 
Jánosné, Wildhofer Pálné.

Szegény iskolásgyermekeknek: dr. Vélsz Aladár 5 P, dr. Far
kas Béla 10 P. Tanszerekre az egyházközség 339.98 P. Fadgyas 
Mária ny. tanítónő édesapja, -(-Fadgyas Pál igazgató emlékére 
2000 P-ös ösztöndíjalapítványt tett. A Péter István és neje, szül. 
Szabó Éva által hagyományozott alapítványokat az örökösök be
fizették: Szabadhegyi szegény isk.gyerm. felruházására 200P, Sza
badhegyi szegény isk. gyerm. tankönyveire 200 P, ossz. 2754.98 P.

Cserkészeknek: Fogadalmi ünepély offertóriuma és műsorai 
76.60, Horváth Sándor 2, Szinielőadás 49.54, Szavaló-est 38.48, 
Groó Gyula 2, Fáy Endre 1, özv. Mlczoch Ágostonná 5, Jausz La
jos 10, Schmikl Lajos 5, Krausz Gyula 2, Iratterjesztés 13.90, Ifj. 
Egyesület 43, Pünkösdi offert. egyházközségből 83.30, Kiskuti tá
bor jövedelméből részesedés 16.04, özv. Rémy Józsefné 10, Bel- 
missziói Egyesület 40, M. Cserk. Szöv. táborsegélye 50, Győr vá
ros táborsegélye 180 P. Összesen: 627.86 P.

A győri Evang. Diákszövetségnek (az 1932—33. tanévben): 
Fiúdiákszöv.-nek: Ifjúsági istentiszt, offert. 55, Luther-ünnep offert. 
12.40, Hazafias ünnep offert. 10.55, Alsósfiúk perselye 4.37, id. 
Groó Gyula 10, Iratterjesztés 40, Öttevényi sajtóünnep offert. 3, 
Gyülekezet pályadíjakra 20, N. N. 1, Foltin Brúnó 1.50 P. — 
Leánydiákszöv.-nek: Ifjúsági istentiszt, offert. 55, Luther-ünnep
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offert. 12.40, Hazafias ünnep offert. 10.55, Gyülekezettől pálya- 
díjakra 20 P. Összesen: 255.77 P.

Ifjúsági egyesületnek: Stix Gyuláné 5, Vallásos-est offert. 
44.80, Leánynapi offert. 27.16 P. Összesen: 76.96 P. A Kisfaludy 
Irodalmi Kör 9 kötet értékes könyvet, dr. László Ferenc 5 évfolyam 
„Uj idők“-et adományozott.

Énekkarnak: Március 26.-i hangverseny 55.56, Rácz Jenő 
adománya 12, Szept. 12.-i hangverseny 79.24 P. Össz.: 146.80 P.

Az Úr oltárára 120 szál oítárgyertya és 72 csillárgyertya, Ge
rencsér Samu 1 biblia s 1 énekeskönyv, I’só Vince 207 drb könyv, 
Gvörik Károly és neje 5 liter úrvacsorái bor.

Bácsai fiókegyháznak: Bácsai vas.isk.ünnep.-nek jöv. 5.10 P.
Öttevényi fiókegyháznak: Öttevényi gyülekezet gyűjtése ke

resztelő medence fedelére 13.70, melyből 10 P-t fedélre, a fennma
radt 3.70 P Harangszó terjesztésére fordították. Erdélyi Sándorné 
5, Erdélyi Sándorné 1 P. Összesen: 19.70 P.

Gyámintézetre: 733.29 P.
Ev. Theol, Otthonra: Győri gyűjtés 352, Szabadhegyi gyűjtés 

9.50, Öttevényi gyűjtés 5.17, Győrujfalui gyűjtés és offert. 26.61, 
Börcsi offertórium 6.23 P. Összesen: 399.51 P.

Evang. sajtóra: Sajtóvasárnapi offertórium 50.54, Weller Dá
niel 1, Öttevényi gyűjtés a Harangszó jav. 3.70, Missziói Lapokra 
egy külmissziói óra offert. 2.30, Aranyhídra 41.86, Harangszóra 
111.75 P. Összesen: 211.15 P.

Idegen gyülekezeteknek és intézményeknek: Ukrán evangéli
kusok javára: Offertórium 64.38, Nádorvárosi bibliaóra perselye 
5, Névtelen adomány 50, Névtelen adomány —.25, Bálint Istvánná 
1, Nádorvárosi bibliaóra 5 éves évfordulója alkalmából tartott 
offert. 5, N. N. 1, Börcsi offert. 3 P. =  129.63 P. Bábolnai temp
lomra: Ritter Elza 2, Soproni tanítóképzőintézet javára gyűjtés 
75.06 P. Összesen: 206.69 P.

Külmisszióra: Vízkereszti ofertórium d. e. 33.15, este 36.42, 
Vasárnapi iskolai persely 2.66, N. N. 5, Börcsi persely 2.70, Meg
boldogult Weiszmadl Henrikné halála évfordulója alkalmából férje 
és leánya 50, Többen 25, Egy perselyből 2, Gyárvárosi vasárnapi 
iskola perselye —.80, özv. Szalay Sándorné 1, Schmikl Gizella 
7.75, Horváth Zsuzsanna 4.17, Leik. Hiv. 2 P. Összesen: 172.65 P.

Egyéb offertórimok: Egyetemes imahét perselye 28.23, 
MELE céljaira 80, Brit és Külföldi Bibliatársulat jav. persely és
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offert. 36.28, Börcsön 2.50, Reformációi emlékalapra 12.20, Fog
házmisszióra 17.95, A soproni ev. lelencotthonra 6.11, PANSz 
szegénysegélyezési akciójára 38.96, Prot. Irodalmi Társaság és 
Bethlen Gábor Szöv. javára 62.60, Egyet, lelkész nyugdíjint. ja
vára 30 P. Összesen: 313.83 P.

A befolyt pénzbeli adományok végösszege: 23,886.44 P.
Segélyezéseket adtunk egyházaknak: Ukrán ev. egyháznak 

129.63, Bábolnai templomra 2 P. Összesen: 131.63 P.
Egyházi intézményeknek: Gyámintézet 733.29, Theol. Otthon 

399.51, Soproni tanítóképző 75.06, Győri Diákszövetség 255.77, 
Győri Ifj. Egyesület 76.96+40 P egyházi hozzájárulás, Cserkész- 
csapat 627.86, Egyházi énekkar 146.80, Egyházi sajtó 211.15, 
Külmisszió 172.65, Lelkészi nyugdíjintézet 30, M. Prot. írod. Tár
saság és Bethlen Gábor Szöv. 62.60, Bibliatársulat 38.78, Fogház
misszió 17.95, Ref. emlékalap 12.20, Ev. Világalliance 28.23, Sop
roni lelencotthon 6.11, M. E. Lelkészegyesület 80, Budapesti Egye
temi Luther-Szöv. 10, Kőszegi leánynevelő 30 P. össz.: 3054.92 P.

Szociális munkára: Szeretetház 1451.18+5936.03, Szeretet- 
ház karácsonyára 342.52, Szegényeknek: Belmisszió 6419.95, há- 
ziszegénypénztár 877.14, szegény tanulóknak 2754.98, iratterjesz
tés ajándéka 80.90, Országos Siketnéma Otthon 2, Győri Napközi 
Otthon 2, özv. Lóránt Józsefné segély 30 P. Összesen: 17,896.70 P.

ösztöndíjak: Sztrokay Tibor és Bachner Ernő egyet, hallga
tóknak, Bojtos Sándor, Weltler Rezső, Chalupka Antal theológu- 
soknak 40—40 P, Lázár Pál, Szimonidesz Mihály, Dózsa Ilona, 
Zeitler Margit, Weisz Erzsébet, Hütter Erzsébet, Póczy Klára, 
Foltin Brúnó, Steiner Ilona, Tompa Sándor, Takács Irén, Tömböly 
Zsófia, Polsz Sándor és Nagy Gyula középisk. tanulóknak 15— 15 
P. Veöreös Anna, Relle Ferenc, Dobránszky József és Volena Imre 
középisk. tanulóknak 10—10 P. Elemi iskolai tanulóknak: Gosz- 
tola József alapítványából Müller Károly V. o. t. 5 P, dr. Tiszovszky 
Gyula alapítványból Boczor Gyula és Fekete Erzsébet IV. o. tanu
lónak 5—5 P. Dr. Vélsz Aladár alapítványából Odor Ilona VI. o. 
tanulónak 5 P. Kemény Mihály alapítványból Simacsek Erzsébet 
konfirm. leánynak 4.90 P. Összesen: 474.90 P.

A kiadott pénzbeli adományok végösszege 21,558.15 P.
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1933. évi zárószámadás.

1. Az egyházközség háztartásánál a lerovás zár
lati eredménye szerint, amelyben az átmenő
kezelés is benne van:

a bevétel ......................................... 89,321'85 P
a k ia d á s ............................................... 89,309-62 „
a p én z tá rm arad v án y ........................ 1223 P

2. Az alapok vagyona a zárlat szerint jelz. és
egyéb kölcsönökben, értékpapírokban, takp.
vinc. b e t é t e k b e n .......................  . 31,803-40 P

(1932-ben 30,912 P 56 f volt).
3. Az alapítványok vagyona a zárlat szerint jelz.

és egyéb kölcsönökben, értékpapírokban,
takp. vinc. betétekben .......................  11,023 89 P

(1932-ben 7,551 P 59 f volt).
4. Szeretetháznál a zárlat szerint készpénzforgalom:

b e v é t e l ...........................  98,281-25 P
k i a d á s ...........................  98,274-45 „
pénztárm aradvány.........  680 P

Megosztás a Szeretetház és diakonissza in
tézet között:

A) Szeretetház b e v é t e l e .........  78,921-62 P
„ k i a d á s a .......... 78,918^2 „
„ pénztári maradványa . 2-80 P

jelz. kölcsönben, értékpapirban, takp.
betétben . ......................  4,940-28 „
kintlevő k ö v e le lé s .......... 85'05 „

összesen: 5,028-13 P
Felszerelések értéke . . .  . 37,307-26 „

vagyon összesen : 22,335-39 P
Teher ............................................... 37,842-— .
Hiány ............................................... 15,506-61 P

B) Diakonissza intézetnél:
b e v é t e l ...........................  19,359-63 „
k i a d á s ............................................... 19,355 63 ,
pénztári m a r a d v á n y . 4-— P
Kölcsönben, ért. papírban, tkp. betétben 18,068.86 „

vagyon összesen : 18,072 86 P
Teher nincs.

Szeretetház és diakonisszaintézet összes
tiszta v a g y o n a ...............  2,566-25 „
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VAGYO N. 1933. évi vagyon-

Egyenként Összesen Végösszeg
pengő f pengő pengő f

I. Az e g y h á z k ö z s é g  h á z ta r tá s á -
n a k  v a g y o n a .

A) Ingatlanok .
I. Épületek és belsőségek:

1. Győrött — — — — 616,427 36
2. Rábacsécsényben a) Fudipusztán — 97,364 44

b) faluban — 878 3' 714,670 10

11. Földbirtokok:

1. Győri földek — — — — 14,194
2. Fudipusztai földek — — — 353,980 11 368,174 11

111. Szeretetház céljait szolgáló
ingatlanok:

1. Épületek Győrött (Falb K. és Stef-
kovits S.) — — — — 13,282 34

2. Földek a) Győrött — — — 28,675 _
b) Börcsön — .— — 3,811 — 45,768 34 1,128,612 55

B) Ingóságok .

1. Felszerelések — — — — 40,916 32
2. Készpénzmaradvány — — — 12 23
3. Hátralékos követelések — — 13,183 26 54,111 81 54,111 81

11. A z a la p o k  é s  e g y h á z k ö z sé g
tő k é jé n e k  v a g y o n a .

1. Jelzálog- és egyéb kölcsönökben — 26,550 _
2. Értékpapírokban — — — 1,389 15
3. Takarékpénztári vinc. betétekben — 3,864 25 31,803 40 31,803 40

Külön kezelésben van :
III. A lapítványi vagyon — — 11,023 39
IV. a) S zere te tház  ingó  vagyona — 22,335 39
IV. b) D iakonissza in té ze t vagyona 18,072 86 40,408 25
I., II., III., IV. a), IV. b) vagyon összesen: 1,265,959 90

1 1

Győr, 1933. évi
H orváth M iklós s. k., pénztáros.
L a u csek  R ezső s. k., számv. biz. elnök.

Az 1934. évi április hó 29-én tartott egyházközségi
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m érleg .  t e h e r .

Egyesként Összesen Végösszeg
pengő f pengő f | pengő f

1. Pesti m. kir. bankból felvett fndi épít-
kezesre váltókölcsön — — 12,500 —

2. Pesti M. Kér. banktól felvett ujiskoia 65.000 77,500 —
építési váltókölcsön — —

3. Alapokból felvett kölcsönök — — 21,700 — 21,700 — 99,200 —

I. Szeretetház kölcsönei — — 37.842 37.842 — 37,842 —

II. Alapítványi vagyon mint egyenleg 11,023 89
111. Diakonissza intézet vagyona mint

egyenleg — — — 18,072 86 29,096 75 29,096 75

Vagyon mint egyenleg — — 1,099,821 15

;
'
.

Összesen: 1,265,959 90

december hó 31-én.
D orn  Vilm os s. k., ellenőr. 

D r. Ve ls z  A la d á r  s. k., p. ü. biz. elnök.

közgyűlés elfogadta és jóváhagyta.
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Egyházközségünk 1934. évi költségvetése.

Az évek óta tartó gazdasági válság erősen érezteti hatását az 
egyház gazdasági életében is. Itt is ugyanaz a jelenség, ami min
den közület és magánember életében, hogy a bevételek évről-évre 
csökkennek és a létrentartáshoz feltétlenül szükséges kiadásokat 
nem lehet olyan mértékre szorítani, amint azt a bevételek csökke
nése megkívánná.

Az 1934. évi költségvetés összeállításánál még erőteljesebben 
érvényesült a takarékosság elve, mint az előző évek költségvetésé
ben. Az 1933. évi költségvetés kiadásainak a végösszege 92.324 
pengőt tett ki, ezzel szemben az 1934. költségvetésben 81.071 pen
gő kiadással számolunk. Ennél kevesebb összeget nem irányozhat
tunk elő, mert bármelyik költségvetési kiadási tételnek csökken
tése vagy elhagyása az egyházközség működésére hatna bénítólag. 
Ebben megmondottam azt is, hogy a 81.000 pengő kiadás csak 
arra elégséges, hogy a mindennapi szükségleteinket tudjuk fedez
ni. Ellenben nem tudjuk megvalósítani belőle azt a kötelezettsé
günket, amely fennáll konventépületünk és templomunk tatarozá
sát illetőleg. Ezen kötelezettségünk teljesítésére költségvetésünk
ben semmit sem irányozhattunk elő. Pedig különösen most a 150 
éves jubileummal kapcsolatban kétszeresen éreznünk kell azt, hogy 
amit elődeink nagy áldozatkészséggel létesítettek, mi is fenntart
suk és megőrizzük utódaink részére.

A kiadásaink papíron természetesen igazodnak a bevételek
hez. Az 1934. évi költségvetésben 81.150 pengő bevételt irányoz
tunk elő. Bármennyire is reális alapon vettük szállításba bevéte
leinket, mégis számolnunk kell azzal, hogy a 81.000 pengő bevé
tel teljes egészében nem fog megjelentkezni és így tőlünk telhető- 
leg azon kell lennünk, hogy a kiadási rovaton szereplő összegek 
csak olyan keretek legyenek, amelyeken a tényleges kiadásoknál 
belül kell maradnunk.

A gazdasági viszonyok romlását igen erősen érezzük a bevé
teleknél. Egyházközségünk legfőbb bevételi forrását képezték az 
ingatlanok jövedelme. Ezen a téren a visszaesés óriási. Négy-öt 
évvel ezelőtt a fudi birtokból évenként 18—20.000 pengő bevéte
lünk volt, mint haszonbér, ma a bérlő búzalapon évenkint 8—9000 
pengőt fizet. Ez a nagy visszaesés indokát találja a mindenki előtt 
ismeretes súlyos gazdasági viszonyokban. A gazdasági termények
nek ára igen alacsony, s így a bérlő sem tudja megfizetni azt a
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bért, amelynek megfizetésére a szerződésben kötelezettséget vál
lalt. Az egyházközségnek jól felfogott érdeke kívánja azt, hogy a 
jelenlegi bérlőt a bérletben továbbra is meghagyja, mert ha őt a 
bérletből kitenné, kétséges volna, hogy tudna-e találni olyan bér
lőt, aki ezt a csökkentett bért megfizetné.

A másik bevételi forrása az egyházközségnek az a segély, 
amit a város utal ki részére, mint egyházi és iskolai segélyt. Enné? 
a bevételi forrásnál is erős a csökkenés, mert a súlyos gazdasági 
viszonyok következtében a város közönsége is kénytelen volt az 
egyházak részére nyújtott egyházi és iskolai segélyeket erősen 
csökkenteni.

A harmadik bevételi forrás az egyházi adó. Bár tudjuk, hogy 
az egyháztagoknak az anyagi helyzete is igen nehéz, erről a bevé
teli forrásról nem mondhatunk le, s itt erősen kell hivatkoznunk 
egyháztagjaink egyházszeretetére és áldozatkészségére. Sajnálat
tal kell rámutatnunk arra, hogy az utóbbi években állandóan 
10.000 pengőnél több adóhátralék jelentkezik. Az adóhátraléko
sok között igen sokan vannak olyanok, akikről meggyőződésünk, 
hogy az adójukat meg tudják fizetni. Ezeket az egyháztagjainkat 
e helyről is nagyon kérjük, tegyenek eleget egyházi adó fizetési 
kötelezettségüknek, mielőbb fizessék meg hátrálékos egyházi 
adójukat.

Dr. Velsz Aladár
pü. biz. elnök.

A vidék szolgálata.
Győrújfalú életében az 1933. év nagy változást jelentett. Nyu

galomba ment a gyülekezet forrón szeretett igazgatótanítója, id. 
Kiss Lajos, Helyébe fiát, ifj. Kiss Lajost választotta meg a gyüle
kezet, kiben a régi tanítói család hagyományai folytatódnak tovább 
s így a személyi változás nem jelent irányváltozást a gyülekezet 
életében.

A tanító által végzett rendes istentiszteleteken kívül az anya
egyház lelkészei 21 istentiszteletet tartottak, melyek elvégzésében 
Gerencsér Zsigmond mórichidai, Bojtos Sándor és Chalupka An
tal theológusok segédkeztek. Vallásos estély 3 volt, az egyiken 
dr. Vélsz Aladár tartott előadást a bibliaolvasásról, a másik a
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leánykor záróünnepélye volt, melyen Túróczy Zoltán tartotta az 
előadást. A harmadik a tápszentmiklósi és a győri keresztyén szö
vetségesek evangélizáló ünnepélye volt szeptember 3-án. A C. E. 
szövetség bibliaórájának súlyos vesztesége volt Pintér Mihálvné 
halála. Kiss Lajosné vezeti továbbra is az órákat. A leányokkal 
Klára nővér Debrecenbe távozása óta Vilma nővér foglalkozik. A 
Harangszó 29 példányban jár.

Az iskolának 41 növendéke van. Márc. 15.-én, az anyák nap
ján és karácsonykor szép ünnepséget rendezett.

A gyülekezet bevétele 2486.10 P, kiadása 2302.19 P, vagyona 
18,597.91 P. Adakozott a romhányi templomra 5.30, Theológiai 
Otthonra 31.42, gyámintézetre 17.20, protestáns tanügyi intézmé
nyeknek 19, CE. szövetségnek 3.59, Harangszónak 2.40, isko
lás gyerekek tankönyveire 105.80, a szeretetháznak 18.59 és 40.— 
P értékű természeti adományt.

Az 51 tagból álló nőegylet 40.— pengőt adott a gyermekek 
tankönyveire. Bevétele 257.64 P volt, melyből jótékony célra 126 
pengőt fordított. Vagyona 113.75 P.

Börcsön az 1933. évben 8 istentiszteletet tartottak az anya
egyház lelkészei. Közülök egyet Bojtos Sándor theológus, egyet 
pedig Zászkaliczky Pál budapesti segédlelkész tartott. Ünnepélyt 
négyet rendeztünk. A ref. emlékünnepén s Luther Márton születé
sének 450 éves jubileumán Pálmai Lajos ny. esperes, dec. 20-án 
Szabó József, dec. 26-án Túróczy Zoltán tartott előadást. Az 
utóbbin az iskolás gyermekek énekeket és karácsonyi jeleneteket 
is adtak elő, melyeket a nagy érdeklődésre való tekintettel meg is 
kellett ismételni. Ezeken az alkalmakon kívül a diakonisszanővér 
minden vasárnap délután tart könyörgést s böjtben minden héten 
kétszer reggeli könyörgést.

Egyéb lelkészi szolgálatok voltak: kereszteltetett 3 gyermek, 
2 fiú és 1 leány, konfirmáltatott 1 fiú, eskettetett 1 tiszta és 1 ve
gyes, összesen 2 pár, eltemettetett 1 nő.

Az iskolának 14 növendéke van mindennapos s 6 ismétlős. 
Tanítónő Buthy Ella diakonissza. Iskolánk tanulmányi előmenete
lét a felsőbb hatóság több alkalommal dícsérőleg emelte ki. A dia
konisszanővér az iskolával jún. havában tanulmányi kirándulást 
rendezett Budapestre, melynek költségeit iskolai előadások jöve
delméből fedezte. Most egy balatoni tanulmányútra gyűjtenek.

A gyülekezet anyagi helyzete a terményárak alacsonyságánál 
fogva igen súlyos. Kötelezettségeinek csak úgy tudott csökkentett
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mértékben is eleget tenni, hogy az egyházkerülettől, az államtól 
és a gyámintézettől összesen 328.66 P segélyt kapott, a saját egy
házi adóját pedig tetemesen felemelte. Bevétele 1439.94, kiadása 
1422.62, vagyona 24,596.87, vagyonapadása 270.53 P. Nehéz 
helyzetében is példás áldozatkészséget mutatott. Gyámintézetre 
és egyéb jótékony célra 81.08 P-t adott, miért esperesi elismerés
ben is részesült. A „Harangszó“ 10 példányban jár a híveknek.

Öttevényen 1933-ban 54 istentiszteletet és 1 ünnepélyt tar
tottunk. A győri lelkészi karon kívül Weltler Rezső, Bojtos Sán
dor theológusok és Zászkaliczky Pál budapesti segédlelkész vég
zett szolgálatot. Az egyetlen ünnepélyt a fiúdiákszövetség tar
totta sajtónap keretében. Mindezen alkalommal a kánori szolgála
tokat Weisz Sándor állomásfőnök és Erzsébet leánya végezte le
kötelező szívességgel.

Egyéb egyházi cselekmények voltak: kereszteltünk 4, konfir
máltunk 5 gyermeket, eltemettünk 4 egyént. Egyházunkat érdeklő 
esküvő csak egy volt, — sajnos — az sem a mi templomunkban. 
Úrvacsorát osztottunk ötször 178 személynek.

Elemi iskolás növendékünk volt 24. Hitoktatásukat Böröczky 
Vilmos tanító végzi Győrből.

A fiókegyház évi összes bevétele 798.60 P volt. Ebből persely 
80.36, adomány 56, gyámintézeti és egyéb gyűjtés 42.97 P. Ki
adása 760.05 P. Gyámintézetre, sajtóra, Theol. Otthonnak és 
Diákszövetségnek adott 32.97 P-t. Vagyona 12,411.41 P.

Lemondott egyházfelügyelői tisztéről, megrongált egészségi 
állapota miatt dr. Szent-Ivány Géza. A fiókegyház hálával gondol 
vissza nehéz időkben teljesített értékes szolgálataira s életére 
isten megsegítő kegyelmét kéri.

Bácsán 22 bibliaórát tartottunk, melyeket a lelkészeken kívül 
Kunoss Jenő, Veöreös Imre, Weltler Ödön, Weltler Rezső és Esz
ter nővér tartott. Két ünnepélyünk volt, az egyiken Aappeli Saari- 
salo finn egyetemi magántanár tartott előadást a szegénység áldá
sáról, a másikat a vasárnapi iskolásokkal rendezte Eszter nővér. 
Ezen Túróczy Zoltán tartott előadást. A vasárnapi iskolát Eszter 
nővér vezette. Tanköteleseink közül a legtöbben győri iskolánkba 
jártak. A bácsai róm.kath. iskolát látogató 7 növendékünk hitokta
tását Ittzés Mihály végezte. Összejöveteleinket most is Fehérváry 
Imrééknél tartottuk. A fiókegyház bevétele 203.20, kiadása 188.32, 
vagyona 936.73 P. Gyámintézetre gyűjtött 6.10 P-t. A Harangszót 
8 példányban járatják.
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Győrszentiván gondozását Havasi Dezső végezte. 10 isten
tiszteletet tartott Tytte Béláné úrnő házában. Tankötelesünk 1 
van. A hitoktatást szintén Havasi Dezső végezte. A Harangszó 13 
példányban jár a híveknek.

A jövő szolgálata.
Kötelezettségeink közül, melyekkel tartozunk gyülekezetünk 

szép múltjának, egyre rohamosabban közeledik templomunk fenn
állásának 150 éves jubileuma. Erre a jubileumra évek óta gyűjtö
getjük a torony- és harangalapot, hogy ezzel örökítsük meg a ju
bileum emlékezetét. Ez az alap 1933 december 31.-én 8015 P volt.

Számítunk azonban arra, hogy a mai nehéz gazdasági körül
mények között esetleg nem tudjuk előteremteni azt az összeget, 
ami egy templomunkhoz méltó torony megépítéséhez és a szük
séges harangok beszerzéséhez elegendő, ezért gyűjtést indítottunk 
egy külön jubileumi alapra, mely a jubileumra a templom külső és 
belső renoválását s a konvent udvar belső frontjának rendbehoza
talát célozza. 1933 december 31.-én ez az alap 389.41 P volt. Itt is 
nagyon kérjük a híveket: gondoljanak szeretettel és hálával azok
ra az áldásokra, melyeket Isten a mi kedves, fehérfalú öreg templo
munkon keresztül nyújtott és nyújt nekik; gondoljanak a példát 
utánozni akaró lelkes büszkeséggel őseinkre, kik önfeláldozással 
teremtették meg számunkra Isten hajlékát és ne engedjék, hogy a 
jubileumi ünnepet mai kopott, szegény, poros és kormos formájá
ban érje meg templomunk.

Nádorvárosi templomépítésünk is a tőkegyűjtés állapotában 
van még csupán. 1933 december 31.-én 15.512 P-t tett ki az épít
kezési alap.

A szolgálat mérlege.
Az 1933. esztendőben: 

megkereszteltetett:
55 fiú, 48 leány == 103, 18-cal kevesebb, mint 1932-ben; 

megkonf i rmál tatott :
34 fiú, 48 leány =  82, 17-tel kevesebb, mint 1932-ben;
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eskettetett:
18 tiszta ev., 43 vegyes =  61 pár, 13-al több, mint 1932-ben, 
A vegyesházasok közül reformátussal vegyes 10, rom. kath.- 
sal vegyes 33. Ezek közül az összes gyermekek ev. vallásban 
való neveltetésére egyezséget kötött: 16, 3-al több, mint 
1932-ben.

Úrvacsorával élt:
3343 egyén, 68-cal több, mint 1932-ben; ebből beteg, aki 
házi úrvacsorában részesült: 43.

áttért hozzánk: 4 férfi és 8 nő =  12-en, 8 a róm. kath., 4 a ref. val
lásról, 12-vel kevesebb, mint 1932-ben; 

fneghalt:
48 férfi és 43 nö =  91 egyén, 13-mal több, mint 1932-ben, 
közülök: 13 nem a győri egyházközség tagja volt; 

kitért tőlünk: 2 férfi és 2 nő, mind a róm. kath. vallásra, 4-gyel 
kevesebb, mint 1932-ben;

megtagadta hitét, házasságkötése alkalmából más vallásra igér-̂  
vén oda gyermekeit: 13 egyén, 8 nő, 5 férfi, 3-mal több, mint 
1932-ben.
A jó Isten áldása legyen az újszülötteken, hogy növekedjenek 

testben és lélekben, Isten és ember előtt való kedvességben . . ., 
legyen a konfirmáltakkal, hogy egyházunk buzgó tagjai legye
nek . . ., legyen a házasságot kötött felekkel, hogy megelégedés 
és békesség, szeretet és boldogság lakozzanak velük egy fedél 
a la tt. . ., legyen az Úrvacsorával élőkkel, hogy éljenek többé nem 
ők, hanem éljen bennök Krisztus . . ., legyen a hozzánk áttérőkkel, 
hogy sohse érezzék magukat jövevénynek, hanem otthont lelhes
senek nálunk . . .  és az Urnák békessége legyen az elhunyt lelkek
kel és az őket gyászolókkal Ámen.

Mit kell tudni a győri evangélikusoknak ?
Mindenkinek:

Az egyházközség temploma, iskolái, szeretetháza és lelkészi 
hivatala Petőfi-tér 1—3. sz. alatt van.

A l e l k é s z i  h i v a t a l o s  ó r á k  8— 1-ig és délután 
3—5 óráig vannak. Telefon: 3-88.

A p é n z t á r i  h i v a t a l  naponként 9— 12 óráig van nyitva,
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Gyermekeknek és szülőknek:

Gyermekedet járasd az evangélikus iskolába. A boldogság 
alapja a vallás. Ha szíveden hordozod tehát a gyermeked boldog
ságát, küldd olyan iskolába, melynek fundamentuma a hitvallásos 
nevelés.

Küldd és vezesd gyermekedet a gyermek-istentiszteletekre. 
Minden kedden és pénteken 8 órakor van ilyen gyerinek-istentisz- 
telet a templomban irásmagyarázattal a tanév kezdetétől adventig 
és husvéttól a tanév végéig. Vasárnap délelőtt fél 9 órakor van a 
gyermek, illetőleg ifjúsági istentisztelet.

Minden vasárnap délelőtt 9—10 óráig vasárnapi iskola van 
az elemi iskola tantermeiben. Ez a gyermekek biblia-órája.

Van a gyermekeknek külön cserkészapródcsoportjuk is: a 
fiúknak „Szondy apródjai", a leányoknak „Tündérkék".

Diákoknak:

Diák-istentisztelet van az egész tanéven át minden vasárnap 
fél 9 órakor.

Diák-bibliaórák hirdetés szerint.
Nem jó evangélikus diák az, aki nem tevékeny tagja a Diák- 

szövetségnek. összejövetelek kéthetenkint hirdetés szerint.

Nemdiák ifjúságnak:

S e r d ü l ő  f i ú :  Lépj be a 459. sz. „Győry Vilmos" cser
készcsapatba. Így leszel emberebb-ember, magyarabb-magyar.

S e r d ü l ő  l e á n y :  Járj el az Ifjúsági Egyesület serdülő 
csoportjának vasárnap délutáni összejöveteleire. Kezdete délután, 
3 órakor, helye az elemi iskola egyik tanterme.

F e l n ő t t  i f j ú s á g :  Minden fiút, minden leányt vár a 
győri Evangélikus Ifjúsági Egyesület. Leányoknak minden kedden 
van összejövetel. Az összejövetelek helye az Ifj. Egyesület helyi
sége, Petőfi-tér 1., ideje mindig fél 7. A fiúk összejövetele szerdán 
este 8-kor van. A tagok naponként is összejönnek a délutáni órák
ban lapok olvasására és nemes szórakozásra.

F e l n ő t t  l e á n y :  Lépj be a 85. sz. „Nádasdy Tamásné" 
cserkészleánycsapatba. Jelentkezni lehet Szijj Jolán tanítónőnél.

L e v e n t é k n e k :  Minden leventét a törvény kötelez arra, 
hogy heti egy istentiszteleten résztvegyen a levente-oktatás tar
tama alatt. Külön leventeistentisztelet van az oktatási idő alatt
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minden vasárnap reggel háromnegyed 8 órakor, Szabadhegyen 
ref. ünnepétől husvétig minden hónap első vasárnapján reggel 8 
órakor az iskolában. Mulasztását a leventehatóságnál igazolni kö
teles. Ne parancsszóra jöjj Isten házába, hanem önként, gyönyö
rűségből!

Felnőtteknek:

K ö z p o n t :  Istentisztelet van a templomban minden vasár
nap és ünnepnapon délelőtt fél 10 órakor s délután 5 órakor. Böjt
ben és adventben minden kedden, szerdán, csütörtökön és pénte
ken este fél 7 órakor, böjtben ezen kívül minden pénteken délután 
3 órakor. A nagyhéten s a reformáció hetében minden este fél 7 
órakor. Minden alkalommal van igehirdetés.

Úrvacsorával élni minden vasárnap az istentisztelet után le
het. Betegeknek bármikor kiszolgáltatjuk az Úrvacsorát.

Vallásos estélyek és más előadások tartását a hirdető táblán, 
a helyi lapokban és a szószékről is közzétesszük. Nagypénteken 
és husvét 1. napján délelőtt két istentisztelet van fél 9 és 11 óra
kor. Mindkettő után úrvacsoraosztás van.

Bibliaóra minden pénteken fél 7 órakor a templomban.
Minden hónap első szerdáján d. u. 5—6-ig belmissziói, min

den hónap második hétfőjén d. u. 6—7-ig külmissziói előadás.
A templom reggel 7-től este 7-ig nyitva van mindazok szá

mára, kik áhítatuk számára a templomban keresnek csendet.
N á d o r v á jr o s : Minden szombaton 7—8-ig bibliaóra 

Wennes Jenő-űt 38. sz. alatt, Schmikl Gizella lakásán.
G y á r  v á r o s :  Minden vasárnap este 7 órakor istentiszte

let. minden kedden 7 órakor bibliaóra a Munkás-utca 7. sz. alatti 
imateremben. A tanév alatt minden vasárnap d. u. 2 órakor vasár
napi iskola.

R é v f a l u b a n  ádvent és böjt kivételével minden kedden 
d. u. 6 órakor bibliaóra Makrai Kálmánéknál, Damjanich-u. 53. sz.

S z a b a d  h e g y e n  : Bibliaóra a reformáció hetétől husvé
tig minden csütörtökön este 7—8, husvéttól a reformáció hetéig 
minden vasárnap délután 3—4 óráig az evang. elemi iskolában.

Ö t t e v é n  y:  Minden vasárnap délután fél 3-tól fél 4-ig 
istentisztelet a templomban. Minden hó 2. vasárnapján azonban 
^5-kor kezdődik az istentisztelet.

B á c s a : Minden vasárnap d. u. 2—3-ig bibliaóra Fehérváry 
Imre lakásán.
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G y ő r ú j f a l u  : Minden vasárnap délután 2 órakor könyör
gés, minden hónap 3. vasárnapján istentisztelet az iskolában. Min
den vasárnap d. u. bibliaóra a hajadonoknak. Adventtól husvétig 
minden szombaton este könyörgés.

B ö r c s : Minden vasárnap délután könyörgés. Istentisztelet 
minden hó 2. vasárnapján d. u. |3-kor.

G y ő r s z e n t i v á n  : Istentisztelet Tytte Béláné lakásán 
hirdetések szerint havonta egyszer.

Betegeknek:

Diakonisszáink betegápolást teljesítenek, szegényeket gon
doznak. Ez ügyben Huber Etelka főnöknőhöz, vagy Túróczy Zol
tán szeretetházi igazgatóhoz kell fordulni!

Élj az Úr szent vacsorájával betegágyadon!
A kórházban minden vasárnap reggel -|9 órakor istentisztelet 

van a reformátusokkal váltakozva az elmeosztály társalgójában.






